
Número da pesquisa: CESOP-INCT/04820 
Título da Pesquisa:  
A CARA DA DEMOCRACIA – PAINEL A
Local da Pesquisa: BRASIL 
Data da Pesquisa: MARÇO/2018
Tamanho da Pesquisa: 2500
Universo da Pesquisa: Eleitores de 16 anos

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

1199 48,0 48,0 48,0
1301 52,0 52,0 100,0
2500 100,0 100,0

FX_IDADE FAIXA ETÁRIA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 e 17 anos
2 18 a 24 anos
3 25 a 34 anos
4 35 a 44 anos
5 45 a 54 anos
6 55 a 64 anos
7 65 ou mais
Total

33 1,3 1,3 1,3
350 14,0 14,0 15,3
556 22,2 22,2 37,6
526 21,0 21,0 58,6
410 16,4 16,4 75,0
409 16,4 16,4 91,4
216 8,6 8,6 100,0

2500 100,0 100,0
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ESC ESCOLARIDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto/ Nunca 
frequentou escola
2 Primário incompleto 
(até 3ª serie do ensino 
fundamental)
3 Primário completo (4ª.
serie do ensino 
fundamental)
4 Ginásio incompleto (até 
7ª série do ensino 
fundamental)
5 Ginásio completo (8ª 
série do ensino 
fundamental)
6 Colegial incompleto (até 
2ª série do ensino médio)

7 Colegial completo (3ª 
série do ensino médio)
8 Ensino universitário 
incompleto ou 
especialização (técnico 
após ensino médio)
9 Ensino universitário 
completo
10 Pós-graduação ou 
mais
Total

18 ,7 ,7 ,7

187 7,5 7,5 8,2

414 16,6 16,6 24,8

240 9,6 9,6 34,4

325 13,0 13,0 47,4

196 7,8 7,8 55,2

690 27,6 27,6 82,8

170 6,8 6,8 89,6

229 9,2 9,2 98,8

31 1,2 1,2 100,0

2500 100,0 100,0
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RENDAF RENDAF_1: Qual é aproximadamente a renda mensal do seu domicílio?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 100
160
170
180
224
250
280
300
329
350
400
450
500
560
600
650
660
700
750
800
820
844
850
859
870
880
890
900
920
930
932
934
937
940
945
950
952
954
960
964
970

1 ,0 ,0 ,0
1 ,0 ,0 ,1
2 ,1 ,1 ,2
1 ,0 ,0 ,2
1 ,0 ,0 ,2
1 ,0 ,0 ,3
1 ,0 ,0 ,3
2 ,1 ,1 ,4
1 ,0 ,0 ,4
1 ,0 ,0 ,5
9 ,4 ,4 ,8
1 ,0 ,0 ,9

11 ,4 ,4 1,3
1 ,0 ,0 1,4
6 ,2 ,2 1,6
1 ,0 ,0 1,6
2 ,1 ,1 1,7

11 ,4 ,4 2,2
1 ,0 ,0 2,2

19 ,8 ,8 3,0
1 ,0 ,0 3,0
1 ,0 ,0 3,0
2 ,1 ,1 3,1
1 ,0 ,0 3,2
1 ,0 ,0 3,2
1 ,0 ,0 3,2
2 ,1 ,1 3,3

57 2,3 2,3 5,6
1 ,0 ,0 5,6
3 ,1 ,1 5,8
1 ,0 ,0 5,8
1 ,0 ,0 5,8
6 ,2 ,2 6,1
4 ,2 ,2 6,2
1 ,0 ,0 6,3

43 1,7 1,7 8,0
2 ,1 ,1 8,1

80 3,2 3,2 11,3
6 ,2 ,2 11,5
2 ,1 ,1 11,6
2 ,1 ,1 11,7

18 ,7 ,7 12,4
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RENDAF RENDAF_1: Qual é aproximadamente a renda mensal do seu domicílio?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

980
987
989
990
1000
1013
1050
1070
1090
1098
1100
1150
1200
1300
1350
1400
1470
1500
1600
1650
1700
1750
1800
1850
1870
1900
1908
1909
1910
1920
1930
1950
1968
1990
1999
2000
2090
2100
2200
2300
2400

18 ,7 ,7 12,4
11 ,4 ,4 12,8

1 ,0 ,0 12,9
2 ,1 ,1 13,0

64 2,6 2,6 15,5
1 ,0 ,0 15,6
1 ,0 ,0 15,6
1 ,0 ,0 15,6
1 ,0 ,0 15,7
1 ,0 ,0 15,7

15 ,6 ,6 16,3
1 ,0 ,0 16,4

65 2,6 2,6 19,0
24 1,0 1,0 19,9

1 ,0 ,0 20,0
9 ,4 ,4 20,3
1 ,0 ,0 20,4

81 3,2 3,2 23,6
24 1,0 1,0 24,6

4 ,2 ,2 24,7
18 ,7 ,7 25,4

1 ,0 ,0 25,5
66 2,6 2,6 28,1

4 ,2 ,2 28,3
1 ,0 ,0 28,3

75 3,0 3,0 31,3
23 ,9 ,9 32,2

1 ,0 ,0 32,3
3 ,1 ,1 32,4
1 ,0 ,0 32,4
1 ,0 ,0 32,5
7 ,3 ,3 32,8
1 ,0 ,0 32,8
3 ,1 ,1 32,9
1 ,0 ,0 33,0

158 6,3 6,3 39,3
1 ,0 ,0 39,3

15 ,6 ,6 39,9
15 ,6 ,6 40,5
28 1,1 1,1 41,6

7 ,3 ,3 41,9
85 3,4 3,4 45,3
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RENDAF RENDAF_1: Qual é aproximadamente a renda mensal do seu domicílio?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

2500
2580
2600
2700
2747
2800
2862
2900
2950
2963
3000
3100
3200
3300
3340
3400
3500
3600
3700
3800
3900
4000
4200
4300
4500
4600
4700
4770
4771
4780
4800
4900
5000
5100
5200
5300
5500
5800
5900
6000
6200

85 3,4 3,4 45,3
1 ,0 ,0 45,4
7 ,3 ,3 45,6
9 ,4 ,4 46,0
1 ,0 ,0 46,0

18 ,7 ,7 46,8
1 ,0 ,0 46,8

11 ,4 ,4 47,2
4 ,2 ,2 47,4
1 ,0 ,0 47,4

86 3,4 3,4 50,9
4 ,2 ,2 51,0
7 ,3 ,3 51,3
1 ,0 ,0 51,4
1 ,0 ,0 51,4
1 ,0 ,0 51,4

26 1,0 1,0 52,5
4 ,2 ,2 52,6
2 ,1 ,1 52,7
4 ,2 ,2 52,9
3 ,1 ,1 53,0

45 1,8 1,8 54,8
4 ,2 ,2 55,0
2 ,1 ,1 55,0

27 1,1 1,1 56,1
4 ,2 ,2 56,3
2 ,1 ,1 56,4
1 ,0 ,0 56,4
2 ,1 ,1 56,5
1 ,0 ,0 56,5

13 ,5 ,5 57,0
8 ,3 ,3 57,4

70 2,8 2,8 60,2
1 ,0 ,0 60,2
3 ,1 ,1 60,3
1 ,0 ,0 60,4
6 ,2 ,2 60,6
1 ,0 ,0 60,6
1 ,0 ,0 60,7

37 1,5 1,5 62,2
1 ,0 ,0 62,2
1 ,0 ,0 62,2
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RENDAF RENDAF_1: Qual é aproximadamente a renda mensal do seu domicílio?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

6300
6500
6700
7000
7300
7500
8000
8500
8700
9000
9200
9400
9500
9541
9600
9700
9800
10000
10500
11000
12000
12500
13500
14000
14500
15000
15500
16000
18000
19000
19500
19880
20000
21000
21500
22000
26000
28000
36800
888888 NS
999999 NR

1 ,0 ,0 62,2
5 ,2 ,2 62,4
1 ,0 ,0 62,5

15 ,6 ,6 63,1
1 ,0 ,0 63,1
5 ,2 ,2 63,3

14 ,6 ,6 63,9
2 ,1 ,1 64,0
1 ,0 ,0 64,0

17 ,7 ,7 64,7
1 ,0 ,0 64,7
1 ,0 ,0 64,8
3 ,1 ,1 64,9
2 ,1 ,1 65,0
4 ,2 ,2 65,1
1 ,0 ,0 65,2
6 ,2 ,2 65,4

23 ,9 ,9 66,3
2 ,1 ,1 66,4

11 ,4 ,4 66,8
9 ,4 ,4 67,2
2 ,1 ,1 67,3
1 ,0 ,0 67,3
4 ,2 ,2 67,5
1 ,0 ,0 67,5
6 ,2 ,2 67,8
1 ,0 ,0 67,8
1 ,0 ,0 67,8
1 ,0 ,0 67,9
2 ,1 ,1 68,0
1 ,0 ,0 68,0
1 ,0 ,0 68,0
3 ,1 ,1 68,2
1 ,0 ,0 68,2
1 ,0 ,0 68,2
1 ,0 ,0 68,3
1 ,0 ,0 68,3
1 ,0 ,0 68,4
1 ,0 ,0 68,4

526 21,0 21,0 89,4
264 10,6 10,6 100,0

2500 100,0 100,0
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RENDAF RENDAF_1: Qual é aproximadamente a renda mensal do seu domicílio?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

Total 2500 100,0 100,0

FX_RENDA RENDAF: FAIXA RENDA MENSAL FAMILIA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até R$ 954,00 (até 1 SM)

2 De R$ 955,00 a R$ 
1.908,00 (mais de 1 até 2 
SM)
3 De R$ 1.909,00 a R$ 
2.862,00 (mais de 2 até 3 
SM)
4 De R$ 2.863,00 a R$ 
4.770,00 (mais de 3 até 5 
SM)
5 De R$ 4.771,00 a R$ 
9.540,00 (mais de 5 até 10 
SM)
6 De R$ 9.541,00 a R$ 
14.310,00 (mais de 10 até 
15 SM)
7 De R$ 14.311,00 a R$ 
19.080,00 (mais de 15 até 
20 SM)
8 Mais de R$ 19.081,00 
(mais de 20 SM)
Total

443 17,7 17,7 17,7

678 27,1 27,1 44,8

546 21,8 21,8 66,7

374 15,0 15,0 81,6

333 13,3 13,3 95,0

82 3,3 3,3 98,2

19 ,8 ,8 99,0

25 1,0 1,0 100,0

2500 100,0 100,0

Page 7



MUN Municipio

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1100122 Ji-Paraná
1100205 Porto Velho
1101104 Itapua do Oeste
1200401 Rio Branco
1301704 Humaitá
1302504 Manacapuru
1302553 Manaquiri
1302603 Manaus
1400100 Boa Vista
1500206 Acará
1500404 Alenquer
1501402 Belém
1501709 Bragança
1501725 Brasil Novo
1501808 Breves
1504422 Marituba
1505064 Novo 
Repartimento
1505536 Parauapebas
1506112 Quatipuru
1506807 Santarém
1507466 São João da 
Ponta
1600303 Macapá
1702554 Augustinópolis
1712009 Lajeado
1721000 Palmas
2100055 Açailândia
2103604 Coroatá
2105658 Junco do 
Maranhão
2109304 Presidente 
Vargas
2111300 São Luís
2202174 Campo Largo do 
Piauí
2203909 Floriano
2211001 Teresina
2303600 Catarina
2304202 Crato
2304400 Fortaleza
2305100 Guaramiranga
2307650 Maracanaú

11 ,4 ,4 ,4
12 ,5 ,5 ,9
12 ,5 ,5 1,4
16 ,6 ,6 2,0
12 ,5 ,5 2,5
12 ,5 ,5 3,0
12 ,5 ,5 3,5
39 1,6 1,6 5,0
13 ,5 ,5 5,6
13 ,5 ,5 6,1
12 ,5 ,5 6,6
31 1,2 1,2 7,8
12 ,5 ,5 8,3
12 ,5 ,5 8,8
11 ,4 ,4 9,2
12 ,5 ,5 9,7
13 ,5 ,5 10,2

13 ,5 ,5 10,7
12 ,5 ,5 11,2
12 ,5 ,5 11,7
14 ,6 ,6 12,2

15 ,6 ,6 12,8
10 ,4 ,4 13,2
10 ,4 ,4 13,6
10 ,4 ,4 14,0
13 ,5 ,5 14,6
13 ,5 ,5 15,1
13 ,5 ,5 15,6

13 ,5 ,5 16,1

12 ,5 ,5 16,6
11 ,4 ,4 17,0

12 ,5 ,5 17,5
10 ,4 ,4 17,9
13 ,5 ,5 18,4
12 ,5 ,5 18,9
25 1,0 1,0 19,9
13 ,5 ,5 20,4
13 ,5 ,5 21,0
13 ,5 ,5 21,5
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MUN Municipio

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

2312304 São Benedito
2400802 Angicos
2403251 Parnamirim
2408102 Natal
2504009 Campina Grande

2504207 Catingueira
2507507 João Pessoa
2511905 Pitimbu
2601706 Belo Jardim
2602506 Brejinho
2603454 Camaragibe
2607901 Jaboatão dos 
Guararapes
2610004 Palmares
2611002 Petrolândia
2611101 Petrolina
2611606 Recife
2704302 Maceió
2705408 Monteirópolis
2706307 Palmeira dos 
Índios
2800308 Aracaju
2802601 Gracho Cardoso

2902104 Araci
2906303 Canavieiras
2906501 Candeias
2910800 Feira de Santana

2918704 Lafaiete 
Coutinho
2919108 Lamarão
2924009 Paulo Afonso
2927408 Salvador
2928802 Santo Estêvão
2930303 Serra Dourada
2932309 Ubatã
2933307 Vitória da 
Conquista
3101607 Alfenas
3103009 Antônio Dias
3106200 Belo Horizonte
3109006 Brumadinho

13 ,5 ,5 21,5
12 ,5 ,5 22,0
10 ,4 ,4 22,4
10 ,4 ,4 22,8
10 ,4 ,4 23,2

10 ,4 ,4 23,6
10 ,4 ,4 24,0
10 ,4 ,4 24,4
11 ,4 ,4 24,8
11 ,4 ,4 25,2
11 ,4 ,4 25,7
11 ,4 ,4 26,1

11 ,4 ,4 26,6
11 ,4 ,4 27,0
11 ,4 ,4 27,4
13 ,5 ,5 28,0
10 ,4 ,4 28,4
10 ,4 ,4 28,8
10 ,4 ,4 29,2

10 ,4 ,4 29,6
12 ,5 ,5 30,0

11 ,4 ,4 30,5
11 ,4 ,4 30,9
11 ,4 ,4 31,4
12 ,5 ,5 31,8

11 ,4 ,4 32,3

12 ,5 ,5 32,8
11 ,4 ,4 33,2
28 1,1 1,1 34,3
11 ,4 ,4 34,8
11 ,4 ,4 35,2
11 ,4 ,4 35,6
11 ,4 ,4 36,1

12 ,5 ,5 36,6
12 ,5 ,5 37,0
25 1,0 1,0 38,0
12 ,5 ,5 38,5
12 ,5 ,5 39,0Page 9



MUN Municipio

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

3113701 Carlos Chagas
3115805 Centralina
3118601 Contagem
3119609 Coronel Pacheco

3121605 Diamantina
3125903 Ferros
3126109 Formiga
3136702 Juiz de Fora
3143302 Montes Claros
3147006 Paracatu
3151305 Piraúba
3170206 Uberlândia
3201100 Bom Jesus do 
Norte
3205200 Vila Velha
3205309 Vitória
3300704 Cabo Frio
3301900 Itaboraí
3302205 Itaperuna
3302700 Maricá
3303302 Niterói
3303500 Nova Iguaçu
3304557 Rio de Janeiro
3304904 São Gonçalo
3306305 Volta Redonda
3505708 Barueri
3505807 Bastos
3506607 Biritiba-Mirim
3507506 Botucatu
3509502 Campinas
3510203 Capão Bonito
3511102 Catanduva
3514106 Dois Córregos
3515103 Embu-Guaçu
3518800 Guarulhos
3519709 Ibiúna
3522505 Itapevi
3525003 Jandira
3525508 Joanópolis
3526506 Lavínia
3530706 Mogi Guaçu

12 ,5 ,5 39,0
12 ,5 ,5 39,5
12 ,5 ,5 40,0
12 ,5 ,5 40,4

13 ,5 ,5 41,0
12 ,5 ,5 41,4
12 ,5 ,5 41,9
13 ,5 ,5 42,4
13 ,5 ,5 43,0
12 ,5 ,5 43,4
12 ,5 ,5 43,9
13 ,5 ,5 44,4
12 ,5 ,5 44,9

12 ,5 ,5 45,4
12 ,5 ,5 45,9
13 ,5 ,5 46,4
12 ,5 ,5 46,9
12 ,5 ,5 47,4
12 ,5 ,5 47,8
12 ,5 ,5 48,3
13 ,5 ,5 48,8
65 2,6 2,6 51,4
13 ,5 ,5 52,0
13 ,5 ,5 52,5
10 ,4 ,4 52,9
12 ,5 ,5 53,4
12 ,5 ,5 53,8
13 ,5 ,5 54,4
12 ,5 ,5 54,8
13 ,5 ,5 55,4
12 ,5 ,5 55,8
12 ,5 ,5 56,3
12 ,5 ,5 56,8
12 ,5 ,5 57,3
12 ,5 ,5 57,8
12 ,5 ,5 58,2
12 ,5 ,5 58,7
12 ,5 ,5 59,2
11 ,4 ,4 59,6
13 ,5 ,5 60,2
13 ,5 ,5 60,7
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MUN Municipio

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

3531100 Mongaguá
3534708 Ourinhos
3538006 
Pindamonhangaba
3538105 Pindorama
3543402 Ribeirão Preto
3543907 Rio Claro
3546009 Santa Branca
3548708 São Bernardo do 
Campo
3548906 São Carlos
3550308 São Paulo
3554102 Taubaté
4101408 Apucarana
4101903 Assaí
4104303 Campo Mourão
4104808 Cascavel
4106902 Curitiba
4107553 Farol
4113700 Londrina
4115002 Marilena
4120606 Prudentópolis
4120903 Quedas do 
Iguaçu
4125506 São José dos 
Pinhais
4202404 Blumenau
4205407 Florianópolis
4209102 Joinville
4211900 Palhoça
4216404 São João do Sul

4218251 Timbó Grande
4218707 Tubarão
4219705 Xaxim
4302105 Bento Gonçalves

4303905 Campo Bom
4304507 Canguçu
4304606 Canoas
4312674 Nicolau 
Vergueiro
4314100 Passo Fundo
4314407 Pelotas

13 ,5 ,5 60,7
12 ,5 ,5 61,2
13 ,5 ,5 61,7

12 ,5 ,5 62,2
13 ,5 ,5 62,7
13 ,5 ,5 63,2
12 ,5 ,5 63,7
12 ,5 ,5 64,2

13 ,5 ,5 64,7
119 4,8 4,8 69,4

13 ,5 ,5 70,0
13 ,5 ,5 70,5
12 ,5 ,5 71,0
13 ,5 ,5 71,5
13 ,5 ,5 72,0
25 1,0 1,0 73,0
12 ,5 ,5 73,5
13 ,5 ,5 74,0
12 ,5 ,5 74,5
13 ,5 ,5 75,0
12 ,5 ,5 75,5

13 ,5 ,5 76,0

12 ,5 ,5 76,5
12 ,5 ,5 77,0
12 ,5 ,5 77,4
12 ,5 ,5 77,9
11 ,4 ,4 78,4

12 ,5 ,5 78,8
12 ,5 ,5 79,3
12 ,5 ,5 79,8
12 ,5 ,5 80,3

12 ,5 ,5 80,8
12 ,5 ,5 81,2
12 ,5 ,5 81,7
12 ,5 ,5 82,2

13 ,5 ,5 82,7
13 ,5 ,5 83,2
20 ,8 ,8 84,0Page 11



MUN Municipio

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

4314902 Porto Alegre
4316956 Santa Maria do 
Herval
4317400 Santiago
4317806 Santo Augusto
4318705 São Leopoldo
5001102 Aquidauana
5002704 Campo Grande
5005103 Jateí
5007406 Rio Verde de 
Mato Grosso
5008305 Três Lagoas
5102603 Campinápolis
5103403 Cuiabá
5106752 Pontes e Lacerda

5107008 Poxoréo
5107909 Sinop
5108402 Várzea Grande
5200258 Águas Lindas de 
Goiás
5201108 Anápolis
5201405 Aparecida de 
Goiânia
5204706 Campinorte
5208707 Goiânia
5212204 Jussara
5217401 Pires do Rio
5219308 Santa Helena de 
Goiás
5220157 São Luíz do 
Norte
5220454 Senador Canedo

5300108 Brasília
Total

20 ,8 ,8 84,0
12 ,5 ,5 84,5

13 ,5 ,5 85,0
12 ,5 ,5 85,5
12 ,5 ,5 86,0
11 ,4 ,4 86,4
19 ,8 ,8 87,2
11 ,4 ,4 87,6
11 ,4 ,4 88,1

11 ,4 ,4 88,5
12 ,5 ,5 89,0
14 ,6 ,6 89,6
12 ,5 ,5 90,0

12 ,5 ,5 90,5
13 ,5 ,5 91,0
13 ,5 ,5 91,6
13 ,5 ,5 92,1

13 ,5 ,5 92,6
12 ,5 ,5 93,1

13 ,5 ,5 93,6
32 1,3 1,3 94,9
12 ,5 ,5 95,4
12 ,5 ,5 95,8
13 ,5 ,5 96,4

12 ,5 ,5 96,8

12 ,5 ,5 97,3

67 2,7 2,7 100,0
2500 100,0 100,0
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UF Estado

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Acre
2 Alagoas
3 Amapá
4 Amazonas
5  Bahia
6 Ceará
7 Distrito Federal
8 Espírito Santo
9 Goiás
10 Maranhão
11 Mato Grosso
12 Mato Grosso do Sul
13 Minas Gerais
14 Paraíba
15 Paraná
16 Pará
17 Pernambuco
18 Piauí
19 Rio de Janeiro
20 Rio Grande do Norte
21 Rio Grande do Sul
22 Rondônia
23 Roraima
24 Santa Catarina
25 Sergipe
26 São Paulo
27 Tocantins
Total

16 ,6 ,6 ,6
30 1,2 1,2 1,8
15 ,6 ,6 2,4
75 3,0 3,0 5,4

150 6,0 6,0 11,4
91 3,6 3,6 15,1
67 2,7 2,7 17,8
36 1,4 1,4 19,2

143 5,7 5,7 24,9
64 2,6 2,6 27,5
76 3,0 3,0 30,5
63 2,5 2,5 33,0

209 8,4 8,4 41,4
39 1,6 1,6 43,0

152 6,1 6,1 49,0
166 6,6 6,6 55,7

91 3,6 3,6 59,3
33 1,3 1,3 60,6

165 6,6 6,6 67,2
32 1,3 1,3 68,5

155 6,2 6,2 74,7
35 1,4 1,4 76,1
13 ,5 ,5 76,6
95 3,8 3,8 80,4
22 ,9 ,9 81,3

437 17,5 17,5 98,8
30 1,2 1,2 100,0

2500 100,0 100,0

REG REGIÃO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Centro-Oeste
2 Nordeste
3 Norte
4 Sudeste
5 Sul
Total

349 14,0 14,0 14,0
552 22,1 22,1 36,0
350 14,0 14,0 50,0
847 33,9 33,9 83,9
402 16,1 16,1 100,0

2500 100,0 100,0
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ZONA ZONA RESIDENCIAL

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Urbana
2 Rural
Total

2124 85,0 85,0 85,0
376 15,0 15,0 100,0

2500 100,0 100,0

PROFISSIONAL Atualmente, qual é a sua situação profissional?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Empregado assalariado 
com registro em carteira

2 Empregado assalariado 
sem registro em carteira

3 Autônomo (conta 
própria)
4 Funcionário/Servidor 
Público
5 Profissional liberal
6 Empregador/empresário

7 Ajuda alguém da família 
em seu trabalho ou 
negócio com 
remuneração
8 Ajuda alguém da família 
em seu trabalho ou 
negócio sem 
remuneração
9 Aprendiz ou estagiário 
com remuneração
11 Desempregado 
procurando emprego (VÁ 
PARA P9)
12 Desempregado não 
procura emprego (VÁ 
PARA P9)
13 Estudante (VÁ PARA 
P9)
14 Aposentado por tempo 
de trabalho (VÁ PARA P9)

15 Aposentado por 
invalidez (VÁ PARA P9)
16 Dona de casa (VÁ 
PARA P9)
17 Pensionista (VÁ PARA 
P9)
Total

406 16,2 16,2 16,2

144 5,8 5,8 22,0

784 31,4 31,4 53,4

132 5,3 5,3 58,6

27 1,1 1,1 59,7
103 4,1 4,1 63,8

20 ,8 ,8 64,6

9 ,4 ,4 65,0

10 ,4 ,4 65,4

166 6,6 6,6 72,0

55 2,2 2,2 74,2

80 3,2 3,2 77,4

172 6,9 6,9 84,3

55 2,2 2,2 86,5

289 11,6 11,6 98,1

48 1,9 1,9 100,0

2500 100,0 100,0
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TIPO_TRABALHO Qual das opções mais representa o seu trabalho/emprego?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Funcionário / Servidor 
público
2 Proprietário/ 
Funcionário / Empregado 
de empresa particular
3 Proprietário / 
Funcionário / Empregado 
em ONG / Terceiro setor
4 Autônomo / Trabalha 
por conta própria
8 NS
9 NR
Total

Omisso Sistema
Total

132 5,3 8,1 8,1

674 27,0 41,2 49,3

3 ,1 ,2 49,5

824 33,0 50,4 99,9

1 ,0 ,1 99,9
1 ,0 ,1 100,0

1635 65,4 100,0
865 34,6

2500 100,0

p8 Qual setor da economia o(a) Sr(a) trabalha?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 SETOR PRIMÁRIO: 
(agricultura, pecuária, 
pesca)
2 SETOR SECUNDÁRIO: 
(indústria, construção, 
mineração)
3 SETOR TERCIÁRIO: 
(transporte, 
comunicações, comércio 
e vendas, educação, serv.
pessoais, adm.pública, 
outros servi

8 NR
9 NS
Total

Omisso Sistema
Total

96 3,8 5,9 5,9

152 6,1 9,3 15,2

1349 54,0 82,5 97,7

12 ,5 ,7 98,4
26 1,0 1,6 100,0

1635 65,4 100,0
865 34,6

2500 100,0
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p9 Satisfação com o funcionamento da DEMOCRACIA no Brasil

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito satisfeito
2 Satisfeito
3 Insatisfeito
4 Muito insatisfeito
8 NS
9 NR
Total

25 1,0 1,0 1,0
436 17,4 17,4 18,4

1373 54,9 54,9 73,4
626 25,0 25,0 98,4

38 1,5 1,5 99,9
2 ,1 ,1 100,0

2500 100,0 100,0

p10.1 Na opinião do(a) Sr(a), qual é a principal VANTAGEM de um REGIME DEMOCRÁTICO?  
PRIMEIRO LUGAR

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 O crescimento 
econômico
2 A proteção dos direitos 
e liberdades individuais

3 A possibilidade de 
eleger as autoridades do 
governo
4 A maior igualdade de 
oportunidades
5 A possibilidade de 
participar nas decisões 
políticas
6 Uma melhor 
distribuição da renda
7 Nenhum(a) destes(as)" 
(ESPONTÂNEA)
8 NS
9 NR
Total

365 14,6 14,6 14,6

475 19,0 19,0 33,6

395 15,8 15,8 49,4

437 17,5 17,5 66,9

235 9,4 9,4 76,3

312 12,5 12,5 88,8

27 1,1 1,1 89,8

241 9,6 9,6 99,5
13 ,5 ,5 100,0

2500 100,0 100,0
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p10.2 Na opinião do(a) Sr(a), qual é a principal VANTAGEM de um REGIME DEMOCRÁTICO?  
SEGUNDO LUGAR

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 O crescimento 
econômico
2 A proteção dos direitos 
e liberdades individuais

3 A possibilidade de 
eleger as autoridades do 
governo
4 A maior igualdade de 
oportunidades
5 A possibilidade de 
participar nas decisões 
políticas
6 Uma melhor 
distribuição da renda
7 Nenhum (ESPONTÂNEA)

8 NS
9 NR
Total

Omisso Sistema
Total

294 11,8 13,2 13,2

368 14,7 16,6 29,8

263 10,5 11,9 41,7

400 16,0 18,0 59,7

321 12,8 14,5 74,2

355 14,2 16,0 90,2

153 6,1 6,9 97,1

60 2,4 2,7 99,8
5 ,2 ,2 100,0

2219 88,8 100,0
281 11,2

2500 100,0

p11 PREFERENCIA DEMOCRACIA Com qual das seguintes três frases o(a) Sr(a) está mais de acordo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Tanto faz um regime 
democrático ou um não 
democrático
2 A democracia é 
preferível a qualquer 
outra forma de governo
3 Em algumas 
circunstâncias, uma 
ditadura pode ser 
preferível a um governo 
democrático
8 NS
9 NR
Total

308 12,3 12,3 12,3

1405 56,2 56,2 68,5

528 21,1 21,1 89,6

242 9,7 9,7 99,3
17 ,7 ,7 100,0

2500 100,0 100,0
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p12.1 Circunstâncias que justificaria um golpe militar?   DIANTE DE DESEMPREGO MUITO ALTO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Seria justificado que os 
militares tomassem o 
poder por um golpe de 
estado
2 Não se justificaria que 
os militares tomassem o 
poder por um golpe de 
estado
8 NS
9 NR
Total

635 25,4 25,4 25,4

1688 67,5 67,5 92,9

165 6,6 6,6 99,5
12 ,5 ,5 100,0

2500 100,0 100,0

p12.2 Circunstâncias que justificaria um golpe militar?   DIANTE DE MUITOS PROTESTOS SOCIAIS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Seria justificado que os 
militares tomassem o 
poder por um golpe de 
estado
2 Não se justificaria que 
os militares tomassem o 
poder por um golpe de 
estado
8 NS
9 NR
Total

629 25,2 25,2 25,2

1695 67,8 67,8 93,0

163 6,5 6,5 99,5
13 ,5 ,5 100,0

2500 100,0 100,0

p12.3 Circunstâncias que justificaria um golpe militar?   QUANDO HÁ MUITO CRIME

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Seria justificado que os 
militares tomassem o 
poder por um golpe de 
estado
2 Não se justificaria que 
os militares tomassem o 
poder por um golpe de 
estado
8 NS
9 NR
Total

1332 53,3 53,3 53,3

1030 41,2 41,2 94,5

129 5,2 5,2 99,6
9 ,4 ,4 100,0

2500 100,0 100,0
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p12.4 Circunstâncias que justificaria um golpe militar?   DIANTE DE MUITA CORRUPÇÃO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Seria justificado que os 
militares tomassem o 
poder por um golpe de 
estado
2 Não se justificaria que 
os militares tomassem o 
poder por um golpe de 
estado
8 NS
9 NR
Total

1195 47,8 47,8 47,8

1160 46,4 46,4 94,2

131 5,2 5,2 99,4
14 ,6 ,6 100,0

2500 100,0 100,0

p12.5 Circunstâncias que justificaria um golpe militar?   DIANTE DE UMA CRISE ECONÔMICA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Seria justificado que os 
militares tomassem o 
poder por um golpe de 
estado
2 Não se justificaria que 
os militares tomassem o 
poder por um golpe de 
estado
8 NS
9 NR
Total

685 27,4 27,4 27,4

1613 64,5 64,5 91,9

188 7,5 7,5 99,4
14 ,6 ,6 100,0

2500 100,0 100,0

p12.6 Circunstâncias que justificaria um golpe militar?   QUANDO O PAÍS SE ENCONTRA EM UMA 
SITUAÇÃO DE INSTABILIDADE POLÍTICA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Seria justificado que os 
militares tomassem o 
poder por um golpe de 
estado
2 Não se justificaria que 
os militares tomassem o 
poder por um golpe de 
estado
8 NS
9 NR
Total

812 32,5 32,5 32,5

1471 58,8 58,8 91,3

200 8,0 8,0 99,3
17 ,7 ,7 100,0

2500 100,0 100,0
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p13 FECHA CONGRESSO O(A) Sr(a) acredita que quando o país está 
enfrentando dificuldades é justificável que o Presidente da República feche o 

Congresso e governe sem o Congresso ?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
8 NS
9 NR
Total

288 11,5 11,5 11,5
1887 75,5 75,5 87,0

311 12,4 12,4 99,4
14 ,6 ,6 100,0

2500 100,0 100,0

p14.1 GRAU DE CONFIANÇA nas instituições/órgãos públicos e particulares:  PODER JUDICIÁRIO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia mais ou menos
3 Confia pouco
4 Não confia
8 NS
9 NR
Total

323 12,9 12,9 12,9
703 28,1 28,1 41,0
555 22,2 22,2 63,2
848 33,9 33,9 97,2

65 2,6 2,6 99,8
6 ,2 ,2 100,0

2500 100,0 100,0

p14.2 GRAU DE CONFIANÇA nas instituições/órgãos públicos e particulares: PARTIDOS POLÍTICOS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia mais ou menos
3 Confia pouco
4 Não confia
8 NS
9 NR
Total

28 1,1 1,1 1,1
191 7,6 7,6 8,8
307 12,3 12,3 21,0

1922 76,9 76,9 97,9
44 1,8 1,8 99,7

8 ,3 ,3 100,0
2500 100,0 100,0
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p14.3 GRAU DE CONFIANÇA nas instituições/órgãos públicos e particulares: ORGANIZAÇÕES 
EMPRESARIAIS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia mais ou menos
3 Confia pouco
4 Não confia
8 NS
9 NR
Total

149 6,0 6,0 6,0
633 25,3 25,3 31,3
569 22,8 22,8 54,0

1015 40,6 40,6 94,6
126 5,0 5,0 99,7

8 ,3 ,3 100,0
2500 100,0 100,0

p14.4 GRAU DE CONFIANÇA nas instituições/órgãos públicos e particulares: SINDICATOS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia mais ou menos
3 Confia pouco
4 Não confia
8 NS
9 NR
Total

165 6,6 6,6 6,6
544 21,8 21,8 28,4
521 20,8 20,8 49,2

1162 46,5 46,5 95,7
98 3,9 3,9 99,6
10 ,4 ,4 100,0

2500 100,0 100,0

p14.5 GRAU DE CONFIANÇA nas instituições/órgãos públicos e particulares: FORÇAS ARMADAS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia mais ou menos
3 Confia pouco
4 Não confia
8 NS
9 NR
Total

848 33,9 33,9 33,9
752 30,1 30,1 64,0
381 15,2 15,2 79,2
467 18,7 18,7 97,9

42 1,7 1,7 99,6
10 ,4 ,4 100,0

2500 100,0 100,0

p14.6 GRAU DE CONFIANÇA nas instituições/órgãos públicos e particulares: IGREJAS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia mais ou menos
3 Confia pouco
4 Não confia
8 NS
9 NR
Total

879 35,2 35,2 35,2
743 29,7 29,7 64,9
359 14,4 14,4 79,2
493 19,7 19,7 99,0

16 ,6 ,6 99,6
10 ,4 ,4 100,0

2500 100,0 100,0
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p14.7 GRAU DE CONFIANÇA nas instituições/órgãos públicos e particulares: CONGRESSO NACIONAL

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia mais ou menos
3 Confia pouco
4 Não confia
8 NS
9 NR
Total

115 4,6 4,6 4,6
426 17,0 17,0 21,6
482 19,3 19,3 40,9

1408 56,3 56,3 97,2
61 2,4 2,4 99,7

8 ,3 ,3 100,0
2500 100,0 100,0

p14.8 GRAU DE CONFIANÇA nas instituições/órgãos públicos e particulares: PRESIDENTE DA 
REPÚBLICA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia mais ou menos
3 Confia pouco
4 Não confia
8 NS
9 NR
Total

33 1,3 1,3 1,3
206 8,2 8,2 9,6
312 12,5 12,5 22,0

1911 76,4 76,4 98,5
32 1,3 1,3 99,8

6 ,2 ,2 100,0
2500 100,0 100,0

p14.9 GRAU DE CONFIANÇA nas instituições/órgãos públicos e particulares: FUNCIONÁRIOS 
PÚBLICOS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia mais ou menos
3 Confia pouco
4 Não confia
8 NS
9 NR
Total

219 8,8 8,8 8,8
924 37,0 37,0 45,7
539 21,6 21,6 67,3
753 30,1 30,1 97,4

58 2,3 2,3 99,7
7 ,3 ,3 100,0

2500 100,0 100,0
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p14.10 GRAU DE CONFIANÇA nas instituições/órgãos públicos e particulares: MEIOS DE 
COMUNICAÇÃO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia mais ou menos
3 Confia pouco
4 Não confia
8 NS
9 NR
Total

324 13,0 13,0 13,0
908 36,3 36,3 49,3
519 20,8 20,8 70,0
709 28,4 28,4 98,4

34 1,4 1,4 99,8
6 ,2 ,2 100,0

2500 100,0 100,0

p14.11 GRAU DE CONFIANÇA nas instituições/órgãos públicos e particulares: REDE GLOBO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia mais ou menos
3 Confia pouco
4 Não confia
8 NS
9 NR
Total

209 8,4 8,4 8,4
510 20,4 20,4 28,8
452 18,1 18,1 46,8

1267 50,7 50,7 97,5
56 2,2 2,2 99,8

6 ,2 ,2 100,0
2500 100,0 100,0

p14.12 GRAU DE CONFIANÇA nas instituições/órgãos públicos e particulares: REDES SOCIAIS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia mais ou menos
3 Confia pouco
4 Não confia
8 NS
9 NR
Total

154 6,2 6,2 6,2
637 25,5 25,5 31,6
478 19,1 19,1 50,8

1092 43,7 43,7 94,4
127 5,1 5,1 99,5

12 ,5 ,5 100,0
2500 100,0 100,0

p14.13 GRAU DE CONFIANÇA nas instituições/órgãos públicos e particulares: POLÍCIA MILITAR

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia mais ou menos

446 17,8 17,8 17,8
941 37,6 37,6 55,5
477 19,1 19,1 74,6
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p14.13 GRAU DE CONFIANÇA nas instituições/órgãos públicos e particulares: POLÍCIA MILITAR

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

3 Confia pouco
4 Não confia
8 NS
9 NR
Total

477 19,1 19,1 74,6
607 24,3 24,3 98,8

22 ,9 ,9 99,7
7 ,3 ,3 100,0

2500 100,0 100,0

p14.14 GRAU DE CONFIANÇA nas instituições/órgãos públicos e particulares: POLÍCIA FEDERAL

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia mais ou menos
3 Confia pouco
4 Não confia
8 NS
9 NR
Total

809 32,4 32,4 32,4
842 33,7 33,7 66,0
396 15,8 15,8 81,9
421 16,8 16,8 98,7

25 1,0 1,0 99,7
7 ,3 ,3 100,0

2500 100,0 100,0

p14.15 GRAU DE CONFIANÇA nas instituições/órgãos públicos e particulares: SUPREMO 
TRIBUNAL FEDERAL

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia mais ou menos
3 Confia pouco
4 Não confia
8 NS
9 NR
Total

434 17,4 17,4 17,4
710 28,4 28,4 45,8
545 21,8 21,8 67,6
714 28,6 28,6 96,1

91 3,6 3,6 99,8
6 ,2 ,2 100,0

2500 100,0 100,0

p14.16 GRAU DE CONFIANÇA nas instituições/órgãos públicos e particulares: MOVIMENTOS SOCIAIS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia mais ou menos
3 Confia pouco
4 Não confia
8 NS
9 NR
Total

276 11,0 11,0 11,0
645 25,8 25,8 36,8
468 18,7 18,7 55,6
946 37,8 37,8 93,4
152 6,1 6,1 99,5

13 ,5 ,5 100,0
2500 100,0 100,0
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p14.17 GRAU DE CONFIANÇA nas instituições/órgãos públicos e particulares: MOVIMENTO DOS 
SEM TERRA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia mais ou menos
3 Confia pouco
4 Não confia
8 NS
9 NR
Total

159 6,4 6,4 6,4
356 14,2 14,2 20,6
360 14,4 14,4 35,0

1488 59,5 59,5 94,5
129 5,2 5,2 99,7

8 ,3 ,3 100,0
2500 100,0 100,0

p15 O(a) Sr.(a) confia que a contagem de votos nas eleições no Brasil é feita de maneira honesta?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia mais ou menos
3 Confia pouco
4 Não confia
8 NS
Total

276 11,0 11,0 11,0
445 17,8 17,8 28,8
416 16,6 16,6 45,5

1262 50,5 50,5 96,0
101 4,0 4,0 100,0

2500 100,0 100,0

p16 IMPEACHMENT DA DILMA: Para algumas pessoas o processo de impeachment foi um golpe; 
enquanto outras acharam que foi algo normal. Com qual dessas opiniões você concorda mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Com a primeira (foi um 
golpe)
2 Com a segunda (foi 
normal/faz parte do 
processo democrático)
8 NS
9 NR
Total

1193 47,7 47,7 47,7

1071 42,8 42,8 90,6

228 9,1 9,1 99,7
8 ,3 ,3 100,0

2500 100,0 100,0
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p17 Há pessoas que dizem que sem partidos não pode existir democracia. Em que medida o(a) Sr
(a) concorda com essa afirmação?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda muito
2 Concorda mais ou 
menos
3 Concorda pouco
4 Discorda
8 NS
9 NR
Total

348 13,9 13,9 13,9
581 23,2 23,2 37,2

374 15,0 15,0 52,1
825 33,0 33,0 85,1
362 14,5 14,5 99,6

10 ,4 ,4 100,0
2500 100,0 100,0

p18 Você diria que os senadores e deputados federais que estão atualmente no Congresso 
estão tendo um desempenho:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular (NÃO LER)
4 Ruim
5 Péssimo
8 NS
9 NR
Total

11 ,4 ,4 ,4
125 5,0 5,0 5,4
364 14,6 14,6 20,0
729 29,2 29,2 49,2

1164 46,6 46,6 95,7
99 4,0 4,0 99,7

8 ,3 ,3 100,0
2500 100,0 100,0

p19.1 LOCALIZAÇÃO para cada partido que eu citar, dizer se é esquerda ou direita: PT

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 (ESQUERDA)
2
3
4
5
6
7
8
9
10 (DIREITA)
88 NS
99 NR
Total

699 28,0 28,0 28,0
237 9,5 9,5 37,4
218 8,7 8,7 46,2
124 5,0 5,0 51,1
150 6,0 6,0 57,1

49 2,0 2,0 59,1
42 1,7 1,7 60,8
55 2,2 2,2 63,0
48 1,9 1,9 64,9

132 5,3 5,3 70,2
734 29,4 29,4 99,5

12 ,5 ,5 100,0
2500 100,0 100,0
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p19.2 LOCALIZAÇÃO para cada partido que eu citar, dizer se é esquerda ou direita: MDB 
(antigo PMDB)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 (ESQUERDA)
2
3
4
5
6
7
8
9
10 (DIREITA)
88 NS
99 NR
Total

185 7,4 7,4 7,4
111 4,4 4,4 11,8
130 5,2 5,2 17,0
110 4,4 4,4 21,4
219 8,8 8,8 30,2
131 5,2 5,2 35,4
127 5,1 5,1 40,5
142 5,7 5,7 46,2

80 3,2 3,2 49,4
365 14,6 14,6 64,0
881 35,2 35,2 99,2

19 ,8 ,8 100,0
2500 100,0 100,0

p19.3 LOCALIZAÇÃO para cada partido que eu citar, dizer se é esquerda ou direita: DEM

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 (ESQUERDA)
2
3
4
5
6
7
8
9
10 (DIREITA)
88 NS
99 NR
Total

140 5,6 5,6 5,6
68 2,7 2,7 8,3
98 3,9 3,9 12,2

116 4,6 4,6 16,9
240 9,6 9,6 26,5
119 4,8 4,8 31,2
111 4,4 4,4 35,7

93 3,7 3,7 39,4
55 2,2 2,2 41,6

174 7,0 7,0 48,6
1267 50,7 50,7 99,2

19 ,8 ,8 100,0
2500 100,0 100,0
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p19.4 LOCALIZAÇÃO para cada partido que eu citar, dizer se é esquerda ou direita: PP

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 (ESQUERDA)
2
3
4
5
6
7
8
9
10 (DIREITA)
88 NS
99 NR
Total

143 5,7 5,7 5,7
69 2,8 2,8 8,5

123 4,9 4,9 13,4
132 5,3 5,3 18,7
257 10,3 10,3 29,0
105 4,2 4,2 33,2

76 3,0 3,0 36,2
89 3,6 3,6 39,8
27 1,1 1,1 40,8
84 3,4 3,4 44,2

1373 54,9 54,9 99,1
22 ,9 ,9 100,0

2500 100,0 100,0

p19.5 LOCALIZAÇÃO para cada partido que eu citar, dizer se é esquerda ou direita: PTB

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 (ESQUERDA)
2
3
4
5
6
7
8
9
10 (DIREITA)
88 NS
99 NR
Total

188 7,5 7,5 7,5
81 3,2 3,2 10,8

123 4,9 4,9 15,7
136 5,4 5,4 21,1
273 10,9 10,9 32,0
134 5,4 5,4 37,4
106 4,2 4,2 41,6

83 3,3 3,3 45,0
37 1,5 1,5 46,4

109 4,4 4,4 50,8
1215 48,6 48,6 99,4

15 ,6 ,6 100,0
2500 100,0 100,0
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p19.6 LOCALIZAÇÃO para cada partido que eu citar, dizer se é esquerda ou direita: PSDB

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 (ESQUERDA)
2
3
4
5
6
7
8
9
10 (DIREITA)
88 NS
99 NR
Total

142 5,7 5,7 5,7
71 2,8 2,8 8,5
90 3,6 3,6 12,1

102 4,1 4,1 16,2
205 8,2 8,2 24,4
140 5,6 5,6 30,0
137 5,5 5,5 35,5
191 7,6 7,6 43,1
122 4,9 4,9 48,0
346 13,8 13,8 61,8
940 37,6 37,6 99,4

14 ,6 ,6 100,0
2500 100,0 100,0

p19.7 LOCALIZAÇÃO para cada partido que eu citar, dizer se é esquerda ou direita: PDT

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 (ESQUERDA)
2
3
4
5
6
7
8
9
10 (DIREITA)
88 NS
99 NR
Total

162 6,5 6,5 6,5
90 3,6 3,6 10,1

109 4,4 4,4 14,4
135 5,4 5,4 19,8
279 11,2 11,2 31,0
135 5,4 5,4 36,4

97 3,9 3,9 40,3
88 3,5 3,5 43,8
42 1,7 1,7 45,5

126 5,0 5,0 50,5
1218 48,7 48,7 99,2

19 ,8 ,8 100,0
2500 100,0 100,0
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p19.8 LOCALIZAÇÃO para cada partido que eu citar, dizer se é esquerda ou direita: PSB

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 (ESQUERDA)
2
3
4
5
6
7
8
9
10 (DIREITA)
88 NS
99 NR
Total

124 5,0 5,0 5,0
88 3,5 3,5 8,5
89 3,6 3,6 12,0

112 4,5 4,5 16,5
252 10,1 10,1 26,6
134 5,4 5,4 32,0

96 3,8 3,8 35,8
106 4,2 4,2 40,0

53 2,1 2,1 42,2
129 5,2 5,2 47,3

1304 52,2 52,2 99,5
13 ,5 ,5 100,0

2500 100,0 100,0

p19.9 LOCALIZAÇÃO para cada partido que eu citar, dizer se é esquerda ou direita: PSD

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 (ESQUERDA)
2
3
4
5
6
7
8
9
10 (DIREITA)
88 NS
99 NR
Total

133 5,3 5,3 5,3
70 2,8 2,8 8,1
92 3,7 3,7 11,8

109 4,4 4,4 16,2
236 9,4 9,4 25,6
110 4,4 4,4 30,0

89 3,6 3,6 33,6
92 3,7 3,7 37,2
48 1,9 1,9 39,2

121 4,8 4,8 44,0
1386 55,4 55,4 99,4

14 ,6 ,6 100,0
2500 100,0 100,0
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p20 AUTO_LOCALIZAÇÃO Novamente pensando em esquerda e direita na política, como 
o(a) sr(a) se considera? Lembrando que 1 significa que o(a) sr(a) é de esquerda e 10 que 

o(a) sr(a) é de direita.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 (ESQUERDA)
2
3
4
5
6
7
8
9
10 (DIREITA)
88 NS
99 NR
Total

160 6,4 6,4 6,4
83 3,3 3,3 9,7
77 3,1 3,1 12,8
95 3,8 3,8 16,6

423 16,9 16,9 33,5
151 6,0 6,0 39,6
101 4,0 4,0 43,6
119 4,8 4,8 48,4
102 4,1 4,1 52,4
223 8,9 8,9 61,4
837 33,5 33,5 94,8
129 5,2 5,2 100,0

2500 100,0 100,0

p21.1 Em geral, como o(a) Sr(a) faz para escolher um candidato a deputado?  Qual o principal meio 
que você utiliza para se orientar?  EM PRIMEIRO LUGAR

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Procura um candidato 
que atue em benefício da 
sua região ou cidade
2 Procura um candidato 
de um partido com o qual 
voce simpatiza
3 Pede opinião de um 
amigo ou conhecido
4 Vota na indicação do 
grupo do qual você 
participa (igreja, 
comunidade, associação, 
etc)
5 Vota na indicação do 
prefeito de sua cidade
6 Vota em um candidato 
do mesmo partido do seu 
candidato a presidente

7 Procura um candidato 
com carreira política 
correta
8 Procura um candidato 
com ideias semelhantes 
às suas
9 Vota em quem já votou 
antes

834 33,4 33,4 33,4

128 5,1 5,1 38,5

208 8,3 8,3 46,8

78 3,1 3,1 49,9

63 2,5 2,5 52,4

48 1,9 1,9 54,4

562 22,5 22,5 76,8

251 10,0 10,0 86,9

53 2,1 2,1 89,0

7 ,3 ,3 89,3
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p21.1 Em geral, como o(a) Sr(a) faz para escolher um candidato a deputado?  Qual o principal meio 
que você utiliza para se orientar?  EM PRIMEIRO LUGAR

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

10 (NÃO LER) Não 
procura candidato porque 
vota na legenda
11 (NÃO LER) Não voto 
para deputado
77 Nenhum(a) destes(as) 
(ESPONTÂNEA)
88 NS
99 NR
Total

7 ,3 ,3 89,3

146 5,8 5,8 95,1

25 1,0 1,0 96,1

81 3,2 3,2 99,4
16 ,6 ,6 100,0

2500 100,0 100,0

p21.2 Em geral, como o(a) Sr(a) faz para escolher um candidato a deputado?  Qual o principal meio 
que você utiliza para se orientar?  EM SEGUNDO LUGAR

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Procura um candidato 
que atue em benefício da 
sua região ou cidade
2 Procura um candidato 
de um partido com o qual 
voce simpatiza
3 Pede opinião de um 
amigo ou conhecido
4 Vota na indicação do 
grupo do qual você 
participa (igreja, 
comunidade, associação, 
etc)
5 Vota na indicação do 
prefeito de sua cidade
6 Vota em um candidato 
do mesmo partido do seu 
candidato a presidente

7 Procura um candidato 
com carreira política 
correta
8 Procura um candidato 
com ideias semelhantes 
às suas
9 Vota em quem já votou 
antes
10 (NÃO LER) Não 
procura candidato porque 
vota na legenda
11 (NÃO LER) Não voto 
para deputado

425 17,0 19,1 19,1

109 4,4 4,9 24,0

225 9,0 10,1 34,1

91 3,6 4,1 38,2

74 3,0 3,3 41,5

63 2,5 2,8 44,4

493 19,7 22,2 66,5

439 17,6 19,7 86,2

96 3,8 4,3 90,6

7 ,3 ,3 90,9

3 ,1 ,1 91,0

150 6,0 6,7 97,8
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p21.2 Em geral, como o(a) Sr(a) faz para escolher um candidato a deputado?  Qual o principal meio 
que você utiliza para se orientar?  EM SEGUNDO LUGAR

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

77 Mais nenhum outro 
(ESPONTÂNEA)
88 NS
99 NR
Total

Omisso Sistema
Total

150 6,0 6,7 97,8

43 1,7 1,9 99,7
7 ,3 ,3 100,0

2225 89,0 100,0
275 11,0

2500 100,0

p22 O(A) Sr(a) é a favor ou contra que o voto seja facultativo, isto é, não 
obrigatório, para todos os eleitores brasileiros?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
8 NS
9 NR
Total

1831 73,2 73,2 73,2
504 20,2 20,2 93,4
154 6,2 6,2 99,6

11 ,4 ,4 100,0
2500 100,0 100,0

p23 Atualmente o(a) Sr(a) tem SIMPATIZA COM ALGUM PARTIDO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
8 NS
9 NR
Total

333 13,3 13,3 13,3
2089 83,6 83,6 96,9

60 2,4 2,4 99,3
18 ,7 ,7 100,0

2500 100,0 100,0
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PARTIDO Se sim, qual PARTIDO POLÍTICO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 3 DEM - DEMOCRATAS
4 MDB - MOVIMENTO 
DEMOCRÁTICO 
BRASILEIRO
5 NOVO - PARTIDO NOVO

8 PCdoB - PARTIDO 
COMUNISTA DO BRASIL
10 PDT - PARTIDO 
DEMOCRÁTICO 
TRABALHISTA
11 PHS - PARTIDO 
HUMANISTA DA 
SOLIDARIEDADE
14 PODE - PODEMOS
19 PRB - PARTIDO 
REPUBLICANO 
BRASILEIRO
20 PROS - PARTIDO 
REPUBLICANO DA 
ORDEM SOCIAL
21 PRP - PARTIDO 
REPUBLICANO 
PROGRESSISTA
23 PSB - PARTIDO 
SOCIALISTA ...
24 PSC - PARTIDO 
SOCIAL CRISTÃO
25 PSD - PARTIDO 
SOCIAL DEMOCRÁTICO
26 PSDB - PARTIDO DA 
SOCIAL DEMOCRACIA 
BRASILEIRA
28 PSOL - PARTIDO 
SOCIALISMO E 
LIBERDADE
29 PSTU - PARTIDO 
SOCIALISTA DOS 
TRABALHADORES 
UNIFICADO
30 PT - PARTIDO DOS 
TRABALHADORES
31 PTB - PARTIDO 
TRABALHISTA 
BRASILEIRO
32 PTC - PARTIDO 
TRABALHISTA CRISTÃO
33 PV - PARTIDO VERDE

6 ,2 1,8 1,8
26 1,0 8,0 9,8

1 ,0 ,3 10,1

3 ,1 ,9 11,0

11 ,4 3,4 14,4

1 ,0 ,3 14,7

1 ,0 ,3 15,0
1 ,0 ,3 15,3

1 ,0 ,3 15,6

1 ,0 ,3 15,9

7 ,3 2,1 18,0

3 ,1 ,9 19,0

1 ,0 ,3 19,3

31 1,2 9,5 28,7

6 ,2 1,8 30,6

1 ,0 ,3 30,9

211 8,4 64,5 95,4

2 ,1 ,6 96,0

1 ,0 ,3 96,3

6 ,2 1,8 98,2
2 ,1 ,6 98,8
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PARTIDO Se sim, qual PARTIDO POLÍTICO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

34 REDE - REDE 
SUSTENTABILIDADE
35 SOLIDARIEDADE - 
SOLIDARIEDADE
36 OUTRO
Total

Omisso Sistema
Total

2 ,1 ,6 98,8

1 ,0 ,3 99,1

3 ,1 ,9 100,0
327 13,1 100,0

2173 86,9
2500 100,0

p24.1 NÃO TEM SIMPATIA POR NENHUM PARTIDO. Na sua opinião, qual das razões seria capaz de 
explicar isso?  PRIMEIRO LUGAR

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Os partidos não 
representam os 
interesses dos eleitores
2 Os partidos oferecem 
poucas instâncias de 
participação aos 
cidadãos
3 Os eleitores apenas 
seguem o exemplo dos 
políticos, que também 
não dão importância aos 
partidos
4 A corrupção existente 
nos partidos
5 A maioria dos partidos 
não tem um programa 
político a oferecer ao 
eleitorado
6 Outras: Políticos não 
cumprem suas 
promessas/não tem 
palavra
7 Outras: As pessoas não 
confiam nos partidos 
políticos
66 Nenhum(a) destes(as)

77 (NÃO LER) Todas
88 NS
99 NR
Total

505 20,2 20,2 20,2

153 6,1 6,1 26,3

131 5,2 5,2 31,6

1236 49,4 49,4 81,0

196 7,8 7,8 88,8

3 ,1 ,1 89,0

2 ,1 ,1 89,0

20 ,8 ,8 89,8

14 ,6 ,6 90,4
224 9,0 9,0 99,4

16 ,6 ,6 100,0
2500 100,0 100,0
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p24.2 NÃO TEM SIMPATIA POR NENHUM PARTIDO. Na sua opinião, qual das razões seria capaz de 
explicar isso?  SEGUNDO LUGAR

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Os partidos não 
representam os 
interesses dos eleitores
2 Os partidos oferecem 
poucas instâncias de 
participação aos 
cidadãos
3 Os eleitores apenas 
seguem o exemplo dos 
políticos, que também 
não dão importância aos 
partidos
4 A corrupção existente 
nos partidos
5 A maioria dos partidos 
não tem um programa 
político a oferecer ao 
eleitorado
6 Outras: Políticos não 
cumprem suas 
promessas/não tem 
palavra
7 Outras: As pessoas não 
confiam nos partidos 
políticos
8 Outras: A falta de 
transparência nas ações 
dos partidos
9 Outras: Falta de 
cidadania
66 Nenhum(a) destes(as)"

88 NS
99 NR
Total

Omisso Sistema
Total

704 28,2 31,6 31,6

279 11,2 12,5 44,2

189 7,6 8,5 52,7

477 19,1 21,4 74,1

298 11,9 13,4 87,5

5 ,2 ,2 87,7

2 ,1 ,1 87,8

1 ,0 ,0 87,8

1 ,0 ,0 87,9

194 7,8 8,7 96,6

72 2,9 3,2 99,8
4 ,2 ,2 100,0

2226 89,0 100,0
274 11,0

2500 100,0
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p25 INTERESSE POR POLÍTICA Quanto o(a) sr(a) se interessa por política? O(a) sr(a) diria que é:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interessado
2 Interessado
3 Pouco interessado
4 Nada Interessado
8 NS
9 NR
Total

134 5,4 5,4 5,4
298 11,9 11,9 17,3

1008 40,3 40,3 57,6
1019 40,8 40,8 98,4

34 1,4 1,4 99,7
7 ,3 ,3 100,0

2500 100,0 100,0

p26 ATIVIDADE POLÍTICA Nos últimos 2 anos, o(a) Sr.(a) participou de alguma 
atividade política, além de votar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
8 NS
9 NR
Total

167 6,7 6,7 6,7
2284 91,4 91,4 98,0

43 1,7 1,7 99,8
6 ,2 ,2 100,0

2500 100,0 100,0

Q26.1 ATIVIDADE POLÍTICA Se sim, qual atividade política participou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Participou de 
manifestações/protestos 
políticos/passeatas
2 Trabalhou em 
campanhas para 
candidatos políticos/fez 
panfletagem/bandeiradas

3 Apoiou/ajudou/fez 
campanhas para 
candidatos políticos/foi 
cabo eleitoral/participou 
de carreatas/caminhadas

4 Trabalhou como fiscal 
de urna nas eleições
5 Foi dirigente partidário
6 Disputou cargo político 
em eleição (vereador,..)
7 Participou de reuniões 
com candidatos 
políticos/partidos 
políticos

17 ,7 10,2 10,2

16 ,6 9,6 19,8

71 2,8 42,5 62,3

6 ,2 3,6 65,9

1 ,0 ,6 66,5
7 ,3 4,2 70,7

11 ,4 6,6 77,2

3 ,1 1,8 79,0
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Q26.1 ATIVIDADE POLÍTICA Se sim, qual atividade política participou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

8 Participou de debates 
sobre política
9 Participou de sessões 
em plenário na câmara 
dos vereadores/palestras 
na câmara

10 Foi a comícios políticos

11 Cedeu a própria casa 
para instalar um comitê 
político
12 Participou de reuniões 
junto a 
prefeitura/reuniões com 
prefeito e vereadores
13 Participou de greve de 
professores
14 Participou da 
comissão de moradores 
do bairro
15 Trabalhou como 
assessor/administrador/c
oordenador de 
campanhas política/fez 
parte do comitê político
16 Trabalhou em comício

17 Participou de 
convenções partidárias
18 Trabalhou em eleições 
(mesário,...)
19 Participou de grupos 
políticos
20 Filiou-se a partido 
político/foi ativista 
partidário
Total

Omisso Sistema
Total

3 ,1 1,8 79,0

3 ,1 1,8 80,8

7 ,3 4,2 85,0

1 ,0 ,6 85,6

2 ,1 1,2 86,8

1 ,0 ,6 87,4

2 ,1 1,2 88,6

6 ,2 3,6 92,2

1 ,0 ,6 92,8

1 ,0 ,6 93,4

7 ,3 4,2 97,6

2 ,1 1,2 98,8

2 ,1 1,2 100,0

167 6,7 100,0
2333 93,3
2500 100,0

Page 38



p27.1 Atividades que participa ou já participou nos últimos 2 anos:  ASSOCIAÇÃO 
COMUNITÁRIA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Participou
2 Não participou
8 NS
9 NR
Total

282 11,3 11,3 11,3
2192 87,7 87,7 99,0

20 ,8 ,8 99,8
6 ,2 ,2 100,0

2500 100,0 100,0

p27.2 Atividades que participa ou já participou nos últimos 2 anos:  ASSOCIAÇÕES 
RECREATIVAS OU ESPORTIVAS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Participou
2 Não participou
8 NS
9 NR
Total

256 10,2 10,2 10,2
2216 88,6 88,6 98,9

21 ,8 ,8 99,7
7 ,3 ,3 100,0

2500 100,0 100,0

p27.3 Atividades que participa ou já participou nos últimos 2 anos:  ASSOCIAÇÕES E/OU 
ONGs TEMÁTICAS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Participou
2 Não participou
8 NS
9 NR
Total

92 3,7 3,7 3,7
2376 95,0 95,0 98,7

25 1,0 1,0 99,7
7 ,3 ,3 100,0

2500 100,0 100,0

p27.4 Atividades que participa ou já participou nos últimos 2 anos:  ASSOCIAÇÃO 
PROFISSIONAL

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Participou
2 Não participou
8 NS
9 NR
Total

140 5,6 5,6 5,6
2335 93,4 93,4 99,0

19 ,8 ,8 99,8
6 ,2 ,2 100,0

2500 100,0 100,0
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p27.5 Atividades que participa ou já participou nos últimos 2 anos:  ORÇAMENTO 
PARTICIPATIVO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Participou
2 Não participou
8 NS
9 NR
Total

82 3,3 3,3 3,3
2391 95,6 95,6 98,9

21 ,8 ,8 99,8
6 ,2 ,2 100,0

2500 100,0 100,0

p27.6 Atividades que participa ou já participou nos últimos 2 anos:  ORGANIZAÇÃO 
BENEFICENTE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Participou
2 Não participou
8 NS
9 NR
Total

370 14,8 14,8 14,8
2103 84,1 84,1 98,9

21 ,8 ,8 99,8
6 ,2 ,2 100,0

2500 100,0 100,0

p27.7 Atividades que participa ou já participou nos últimos 2 anos:  COLEGIADOS DE 
ESCOLA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Participou
2 Não participou
8 NS
9 NR
Total

217 8,7 8,7 8,7
2253 90,1 90,1 98,8

22 ,9 ,9 99,7
8 ,3 ,3 100,0

2500 100,0 100,0

p27.8 Atividades que participa ou já participou nos últimos 2 anos:  CONSELHO DE 
POLÍTICA PÚBLICA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Participou
2 Não participou
8 NS
9 NR
Total

18 ,7 ,7 ,7
2455 98,2 98,2 98,9

21 ,8 ,8 99,8
6 ,2 ,2 100,0

2500 100,0 100,0
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p27.8a Qual conselho de política pública? (se respondeu participou na Q27.8)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Conselho de política 
pública para melhorias no 
município
2 Conselho Municipal da 
Criança e do Adolescente 
- CMDCA
3 Conselho de política 
pública para moradias
4 Conselho de política 
pública para o transporte 
público
5 Conselho de política 
pública para a educação
6 Conselho de política 
pública para melhorias 
nos bairros mais pobres 
do município
7 Conselho projeto 
ambiental e urbanismo
8 Conselho de segurança 
pública penitenciária

9 Conselho da infância e 
juventude
10 Conselho de política 
pública para a educação
11 Conselho de política 
pública para melhorias no 
bairro/comunidade
12 Conselho de 
segurança pública militar

13 Conselho da 
Secretaria do 
Planejamento e 
Orçamento - SEPLAN
14 Conselho de esporte e 
lazer
Total

Omisso Sistema
Total

1 ,0 5,6 5,6

1 ,0 5,6 11,1

1 ,0 5,6 16,7

1 ,0 5,6 22,2

3 ,1 16,7 38,9

1 ,0 5,6 44,4

1 ,0 5,6 50,0

1 ,0 5,6 55,6

1 ,0 5,6 61,1

2 ,1 11,1 72,2

2 ,1 11,1 83,3

1 ,0 5,6 88,9

1 ,0 5,6 94,4

1 ,0 5,6 100,0

18 ,7 100,0
2482 99,3
2500 100,0
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p27.9 Atividades que participa ou já participou nos últimos 2 anos:  PARTIDO POLÍTICO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Participou
2 Não participou
8 NS
9 NR
Total

103 4,1 4,1 4,1
2371 94,8 94,8 99,0

19 ,8 ,8 99,7
7 ,3 ,3 100,0

2500 100,0 100,0

p27.9a Qual partido político? (se respondeu participou na Q27.9)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 MDB (ex-PMDB)
2 PTB
3 PDT
4 PT
5 DEM(Democratas) (ex-
PFL)
6 PC do B
7 PSB
8 PSDB
10 PSC
12 PRP
13 PPS
14 PV
16 PP
17 PSTU
19 PRTB
20 PHS
25 PRB
27 PR (ex-PL e ex-PRONA)

28 PSD
30 PEN
32 SD (Solidariedade)
35 Outro
88 NS
99 NR
Total

Omisso Sistema
Total

11 ,4 10,7 10,7
3 ,1 2,9 13,6
3 ,1 2,9 16,5

29 1,2 28,2 44,7
4 ,2 3,9 48,5

2 ,1 1,9 50,5
8 ,3 7,8 58,3

11 ,4 10,7 68,9
1 ,0 1,0 69,9
1 ,0 1,0 70,9
1 ,0 1,0 71,8
2 ,1 1,9 73,8
2 ,1 1,9 75,7
1 ,0 1,0 76,7
2 ,1 1,9 78,6
1 ,0 1,0 79,6
1 ,0 1,0 80,6
1 ,0 1,0 81,6

1 ,0 1,0 82,5
1 ,0 1,0 83,5
1 ,0 1,0 84,5
4 ,2 3,9 88,3
8 ,3 7,8 96,1
4 ,2 3,9 100,0

103 4,1 100,0
2397 95,9
2500 100,0
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p27.10 Atividades que participa ou já participou nos últimos 2 anos:  MOVIMENTOS SOCIAIS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Participou
2 Não participou
8 NS
9 NR
Total

153 6,1 6,1 6,1
2316 92,6 92,6 98,8

22 ,9 ,9 99,6
9 ,4 ,4 100,0

2500 100,0 100,0

p27.11 Atividades que participa ou já participou nos últimos 2 anos:  SINDICATO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Participou
2 Não participou
8 NS
9 NR
Total

84 3,4 3,4 3,4
2384 95,4 95,4 98,7

23 ,9 ,9 99,6
9 ,4 ,4 100,0

2500 100,0 100,0

p27.11a Qual SINDICATO? (se respondeu participou na Q.27.11)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sindicato dos 
caminhoneiros
2 Sindicato dos 
funcionários da 
EMATER/CEMAP
3 Sindicato dos 
professores
4 Sindicato dos 
eletricistas
5 Sindicato dos taxistas
6 Sindicar
7 Senge
8 Sindifesp
9 Sindicato dos agentes 
prisionais
10 Sindicato dos tecnicos 
de enfermagem

11 Sindicato dos 
comerciários
12 Sindicato do poder 
judiciário
13 Sidicep
14 sindicato dos 
auxiliares de 
contabilidade

1 ,0 1,2 1,2

1 ,0 1,2 2,4

7 ,3 8,3 10,7

2 ,1 2,4 13,1

1 ,0 1,2 14,3
1 ,0 1,2 15,5
1 ,0 1,2 16,7
1 ,0 1,2 17,9
1 ,0 1,2 19,0

1 ,0 1,2 20,2

5 ,2 6,0 26,2

1 ,0 1,2 27,4

1 ,0 1,2 28,6
1 ,0 1,2 29,8
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p27.11a Qual SINDICATO? (se respondeu participou na Q.27.11)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

15 Simpol
16 sindicato dos 
metalúrgicos
17 sindicato dos 
trabalhadores da 
agricultura
18 sindicato dos 
calçadistas
19 Sitcam
20 sindicato dos 
cabeleireiros
21 STU - Sindicato dos 
Trabalhadores da 
Unicamp
22 SINDBARES
23 sindicato do comércio

24 sindicato dos 
trabalhadores da 
Construção civil e 
mobiliário
25 sindicato da 
construção civil
26 sindicato dos 
vigilantes/porteiros
27 sindicato dos 
rodoviários
28 sindicato rural
29 sindicato dos 
trabalhadores rurais
30 sindicato dos 
produtores rurais
31 sindicato dos 
pescadores
32 sindicato dos 
motoristas
33 sindicato dos 
trabalhadores em limpeza 
urbana
34 sindicato dos Centros 
de Formação de 
Condutores
35 sindicato dos 
enfermeiros
36 sindicato dos 
funcionários da rede 
municipal
37 Sinpaf

1 ,0 1,2 31,0
4 ,2 4,8 35,7

1 ,0 1,2 36,9

2 ,1 2,4 39,3

1 ,0 1,2 40,5
1 ,0 1,2 41,7

1 ,0 1,2 42,9

1 ,0 1,2 44,0
2 ,1 2,4 46,4

1 ,0 1,2 47,6

3 ,1 3,6 51,2

3 ,1 3,6 54,8

1 ,0 1,2 56,0

3 ,1 3,6 59,5
9 ,4 10,7 70,2

1 ,0 1,2 71,4

1 ,0 1,2 72,6

2 ,1 2,4 75,0

1 ,0 1,2 76,2

1 ,0 1,2 77,4

1 ,0 1,2 78,6

4 ,2 4,8 83,3

1 ,0 1,2 84,5
1 ,0 1,2 85,7
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p27.11a Qual SINDICATO? (se respondeu participou na Q.27.11)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

38 Sinsepeap
39 Sintep
40 Sinteron
41 sindicato dos 
psicólogos
42 sindicato dos hotéis 
de Itaperuna-RJ
43 sindicato das 
Indústrias de Alimentação

44 Sidrac
45 sindicato dos 
bancários
46 sindicato dos 
servidores públicos
47 sindicato dos 
trabalhadores da área 
educacional esportiva
48 sindicatos dos 
Lavradores
Total

Omisso Sistema
Total

1 ,0 1,2 85,7
2 ,1 2,4 88,1
1 ,0 1,2 89,3
1 ,0 1,2 90,5

1 ,0 1,2 91,7

1 ,0 1,2 92,9

1 ,0 1,2 94,0
1 ,0 1,2 95,2

2 ,1 2,4 97,6

1 ,0 1,2 98,8

1 ,0 1,2 100,0

84 3,4 100,0
2416 96,6
2500 100,0

p27.12 Atividades que participa ou já participou nos últimos 2 anos:  IGREJA OU 
ORGANIZAÇÃO RELIGIOSA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Participou
2 Não participou
8 NS
9 NR
Total

817 32,7 32,7 32,7
1659 66,4 66,4 99,0

22 ,9 ,9 99,9
2 ,1 ,1 100,0

2500 100,0 100,0

p28.1 Formas de AÇÃO POLÍTICA:  ASSINAR UMA PETIÇÃO OU ABAIXO-ASSINADO 
(INCLUSIVE NA INTERNET)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Já fez
2 Poderia fazer
3 Nunca faria
8 NS
9 NR
Total

621 24,8 24,8 24,8
856 34,2 34,2 59,1
938 37,5 37,5 96,6

73 2,9 2,9 99,5
12 ,5 ,5 100,0

2500 100,0 100,0
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p28.2 Formas de AÇÃO POLÍTICA:  PARTICIPAR DE BOICOTES (DEIXAR DE PAGAR 
ALUGUEL, IMPOSTOS, ETC..)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Já fez
2 Poderia fazer
3 Nunca faria
8 NS
9 NR
Total

57 2,3 2,3 2,3
309 12,4 12,4 14,6

2030 81,2 81,2 95,8
91 3,6 3,6 99,5
13 ,5 ,5 100,0

2500 100,0 100,0

p28.3 Formas de AÇÃO POLÍTICA:  PARTICIPAR DE MANIFESTAÇÕES AUTORIZADAS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Já fez
2 Poderia fazer
3 Nunca faria
8 NS
9 NR
Total

198 7,9 7,9 7,9
799 32,0 32,0 39,9

1415 56,6 56,6 96,5
76 3,0 3,0 99,5
12 ,5 ,5 100,0

2500 100,0 100,0

p28.4 Formas de AÇÃO POLÍTICA:  PARTICIPAR DE GREVES NÃO ORGANIZADAS POR 
SINDICATOS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Já fez
2 Poderia fazer
3 Nunca faria
8 NS
9 NR
Total

73 2,9 2,9 2,9
419 16,8 16,8 19,7

1875 75,0 75,0 94,7
120 4,8 4,8 99,5

13 ,5 ,5 100,0
2500 100,0 100,0

p28.5 Formas de AÇÃO POLÍTICA:  PARTICIPAR DE MANIFESTAÇÕES DE PROTESTOS  
NÃO AUTORIZADAS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Já fez
2 Poderia fazer
3 Nunca faria
8 NS
9 NR
Total

59 2,4 2,4 2,4
381 15,2 15,2 17,6

1927 77,1 77,1 94,7
123 4,9 4,9 99,6

10 ,4 ,4 100,0
2500 100,0 100,0
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p28.6 Formas de AÇÃO POLÍTICA:  BLOQUEIO DE TRÂNSITO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Já fez
2 Poderia fazer
3 Nunca faria
8 NS
9 NR
Total

54 2,2 2,2 2,2
213 8,5 8,5 10,7

2146 85,8 85,8 96,5
76 3,0 3,0 99,6
11 ,4 ,4 100,0

2500 100,0 100,0

p28.7 Formas de AÇÃO POLÍTICA:  OCUPAR PRÉDIOS, FÁBRICAS, TERRENOS, ESCOLAS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Já fez
2 Poderia fazer
3 Nunca faria
8 NS
9 NR
Total

22 ,9 ,9 ,9
131 5,2 5,2 6,1

2268 90,7 90,7 96,8
65 2,6 2,6 99,4
14 ,6 ,6 100,0

2500 100,0 100,0

p29.1 MEIO DE INFORMAÇÃO SOBRE POLÍTICA?  EM PRIMEIRO LUGAR

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Jornais e Revistas
2 Noticiário da TV
3 Rádio
4 Blogs da internet
5 Redes Sociais
6 Amigos e familiares
7 Colegas de trabalho
8 Busca no Google
9 Não se informa 
(ESPONTÂNEA) (pular 
para Q30.1)
10 Nenhum destes 
(ESPONTÂNEA) (pular 
para Q30.1)
88 NS (pular para Q30.1)
99 NR (pular para Q30.1)
Total

181 7,2 7,2 7,2
1311 52,4 52,4 59,7

116 4,6 4,6 64,3
82 3,3 3,3 67,6

277 11,1 11,1 78,7
129 5,2 5,2 83,8

29 1,2 1,2 85,0
62 2,5 2,5 87,5

206 8,2 8,2 95,7

80 3,2 3,2 98,9

23 ,9 ,9 99,8
4 ,2 ,2 100,0

2500 100,0 100,0
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p29.2 MEIO DE INFORMAÇÃO SOBRE POLÍTICA?  EM SEGUNDO LUGAR

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Jornais e Revistas
2 Noticiário da TV
3 Rádio
4 Blogs da internet
5 Redes Sociais
6 Amigos e familiares
7 Colegas de trabalho
8 Busca no Google
77 Mais nenhum outro 
(pular para Q30.1)
88 NS (pular para Q30.1)
99 NR (pular para Q30.1)
Total

Omisso Sistema
Total

217 8,7 9,9 9,9
404 16,2 18,5 28,4
451 18,0 20,6 49,0

90 3,6 4,1 53,1
324 13,0 14,8 67,9
265 10,6 12,1 80,1

53 2,1 2,4 82,5
42 1,7 1,9 84,4

330 13,2 15,1 99,5

7 ,3 ,3 99,8
4 ,2 ,2 100,0

2187 87,5 100,0
313 12,5

2500 100,0

p29.3 MEIO DE INFORMAÇÃO SOBRE POLÍTICA?  EM TERCEIRO LUGAR

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Jornais e Revistas
2 Noticiário da TV
3 Rádio
4 Blogs da internet
5 Redes Sociais
6 Amigos e familiares
7 Colegas de trabalho
8 Busca no Google
77 Mais nenhum outro 
(pular para Q30.1)
88 NS (pular para Q30.1)
Total

Omisso Sistema
Total

188 7,5 10,2 10,2
150 6,0 8,1 18,3
237 9,5 12,8 31,1

85 3,4 4,6 35,8
206 8,2 11,2 46,9
366 14,6 19,8 66,7

82 3,3 4,4 71,2
61 2,4 3,3 74,5

442 17,7 23,9 98,4

29 1,2 1,6 100,0
1846 73,8 100,0

654 26,2
2500 100,0
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p30.1 REDE SOCIAL qual utiliza para se informar sobre política?  EM PRIMEIRO LUGAR

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Facebook
2 Twitter
3 YouTube
4 WhastApp
5 Instagram
6 Outra
7 Não uso redes sociais 
(Não LER) (pular para 
Q32)
8 Não se informa 
(ESPONTÂNEA)  (pular 
para Q31)
88 NS   (pular para Q31)
99 NR   (pular para Q31)
Total

715 28,6 28,6 28,6
31 1,2 1,2 29,8
98 3,9 3,9 33,8

314 12,6 12,6 46,3
38 1,5 1,5 47,8
31 1,2 1,2 49,1

864 34,6 34,6 83,6

326 13,0 13,0 96,7

57 2,3 2,3 99,0
26 1,0 1,0 100,0

2500 100,0 100,0

p30.2 REDE SOCIAL qual utiliza para se informar sobre política?  EM SEGUNDO LUGAR

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Facebook
2 Twitter
3 YouTube
4 WhastApp
5 Instagram
6 Outra
77 Mais nenhum outro 
(ESPONTÂNEA)  (pular 
para Q31)
88 NS   (pular para Q31)
99 NR   (pular para Q31)
Total

Omisso Sistema
Total

231 9,2 18,8 18,8
23 ,9 1,9 20,7

133 5,3 10,8 31,5
398 15,9 32,4 64,0

81 3,2 6,6 70,6
16 ,6 1,3 71,9

332 13,3 27,1 98,9

8 ,3 ,7 99,6
5 ,2 ,4 100,0

1227 49,1 100,0
1273 50,9
2500 100,0
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p30.3 REDE SOCIAL qual utiliza para se informar sobre política?  EM TERCEIRO LUGAR

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Facebook
2 Twitter
3 YouTube
4 WhastApp
5 Instagram
6 Outra
77 Mais nenhum outro 
(ESPONTÂNEA)  (pular 
para Q31)
88 NS   (pular para Q31)
99 NR   (pular para Q31)
Total

Omisso Sistema
Total

46 1,8 5,3 5,3
22 ,9 2,5 7,8

166 6,6 19,0 26,8
117 4,7 13,4 40,3
103 4,1 11,8 52,1

18 ,7 2,1 54,1
379 15,2 43,5 97,6

16 ,6 1,8 99,4
5 ,2 ,6 100,0

872 34,9 100,0
1628 65,1
2500 100,0

p31.1 Com que frequência utiliza para EXPRESSAR ASSUNTOS POLÍTICOS nas mídias sociais:  
COMPARTILHO CONTEÚDO RELEVANTE, SEM ALTERÁ-LO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de uma vez por 
semana
2 Uma vez por semana
3 Uma ou duas vezes ao 
mês
4 Raramente
5 Nunca
8 NS
9 NR
Total

Omisso Sistema
Total

221 8,8 13,5 13,5

192 7,7 11,7 25,2
116 4,6 7,1 32,3

365 14,6 22,3 54,6
716 28,6 43,8 98,4

17 ,7 1,0 99,4
9 ,4 ,6 100,0

1636 65,4 100,0
864 34,6

2500 100,0
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p31.2 Com que frequência utiliza para EXPRESSAR ASSUNTOS POLÍTICOS nas mídias sociais:  
FAÇO TEXTOS OU ANÁLISES DE INFORMAÇÕES OU FATOS QUE CONSIDERO RELEVANTES

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de uma vez por 
semana
2 Uma vez por semana
3 Uma ou duas vezes ao 
mês
4 Raramente
5 Nunca
8 NS
9 NR
Total

Omisso Sistema
Total

127 5,1 7,8 7,8

125 5,0 7,6 15,4
108 4,3 6,6 22,0

310 12,4 18,9 41,0
936 37,4 57,2 98,2

21 ,8 1,3 99,4
9 ,4 ,6 100,0

1636 65,4 100,0
864 34,6

2500 100,0

p31.3 Com que frequência utiliza para EXPRESSAR ASSUNTOS POLÍTICOS nas mídias sociais:  
FAÇO COMENTÁRIOS EM POSTAGENS QUE CONCORDO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de uma vez por 
semana
2 Uma vez por semana
3 Uma ou duas vezes ao 
mês
4 Raramente
5 Nunca
8 NS
9 NR
Total

Omisso Sistema
Total

243 9,7 14,9 14,9

187 7,5 11,4 26,3
134 5,4 8,2 34,5

339 13,6 20,7 55,2
703 28,1 43,0 98,2

24 1,0 1,5 99,6
6 ,2 ,4 100,0

1636 65,4 100,0
864 34,6

2500 100,0
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p31.4 Com que frequência utiliza para EXPRESSAR ASSUNTOS POLÍTICOS nas mídias sociais:  
FAÇO COMENTÁRIOS EM POSTAGENS QUE DISCORDO (COMENTÁRIOS OU REAÇÕES COMO O 

VOMITAÇO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de uma vez por 
semana
2 Uma vez por semana
3 Uma ou duas vezes ao 
mês
4 Raramente
5 Nunca
8 NS
9 NR
Total

Omisso Sistema
Total

205 8,2 12,5 12,5

106 4,2 6,5 19,0
115 4,6 7,0 26,0

308 12,3 18,8 44,9
870 34,8 53,2 98,0

21 ,8 1,3 99,3
11 ,4 ,7 100,0

1636 65,4 100,0
864 34,6

2500 100,0

p31.5 Com que frequência utiliza para EXPRESSAR ASSUNTOS POLÍTICOS nas mídias sociais:  
ORGANIZO EVENTOS, DISCUSSÕES E AÇÕES NAS MÍDIAS SOCIAIS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de uma vez por 
semana
2 Uma vez por semana
3 Uma ou duas vezes ao 
mês
4 Raramente
5 Nunca
8 NS
9 NR
Total

Omisso Sistema
Total

35 1,4 2,1 2,1

32 1,3 2,0 4,1
35 1,4 2,1 6,2

196 7,8 12,0 18,2
1308 52,3 80,0 98,2

20 ,8 1,2 99,4
10 ,4 ,6 100,0

1636 65,4 100,0
864 34,6

2500 100,0
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p31.6 Com que frequência utiliza para EXPRESSAR ASSUNTOS POLÍTICOS nas mídias sociais:  USO 
DE HUMOR

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de uma vez por 
semana
2 Uma vez por semana
3 Uma ou duas vezes ao 
mês
4 Raramente
5 Nunca
8 NS
9 NR
Total

Omisso Sistema
Total

139 5,6 8,5 8,5

75 3,0 4,6 13,1
64 2,6 3,9 17,0

180 7,2 11,0 28,0
1155 46,2 70,6 98,6

14 ,6 ,9 99,4
9 ,4 ,6 100,0

1636 65,4 100,0
864 34,6

2500 100,0

p31.7 Com que frequência utiliza para EXPRESSAR ASSUNTOS POLÍTICOS nas mídias sociais:  
FAÇO PRESSÃO EM POLÍTICOS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de uma vez por 
semana
2 Uma vez por semana
3 Uma ou duas vezes ao 
mês
4 Raramente
5 Nunca
8 NS
9 NR
Total

Omisso Sistema
Total

39 1,6 2,4 2,4

46 1,8 2,8 5,2
53 2,1 3,2 8,4

147 5,9 9,0 17,4
1329 53,2 81,2 98,7

11 ,4 ,7 99,3
11 ,4 ,7 100,0

1636 65,4 100,0
864 34,6

2500 100,0
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p31.8 Com que frequência utiliza para EXPRESSAR ASSUNTOS POLÍTICOS nas mídias sociais:  
PARTICIPO DE GRUPOS NO FACEBOOK QUE DISCUTEM TEMAS SOBRE POLÍTICA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de uma vez por 
semana
2 Uma vez por semana
3 Uma ou duas vezes ao 
mês
4 Raramente
5 Nunca
8 NS
9 NR
Total

Omisso Sistema
Total

65 2,6 4,0 4,0

52 2,1 3,2 7,2
58 2,3 3,5 10,7

145 5,8 8,9 19,6
1284 51,4 78,5 98,0

21 ,8 1,3 99,3
11 ,4 ,7 100,0

1636 65,4 100,0
864 34,6

2500 100,0

p31.9 Com que frequência utiliza para EXPRESSAR ASSUNTOS POLÍTICOS nas mídias sociais:  
PARTICIPO DE GRUPOS NO WHATSAPP QUE DISCUTEM TEMAS SOBRE POLÍTICA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de uma vez por 
semana
2 Uma vez por semana
3 Uma ou duas vezes ao 
mês
4 Raramente
5 Nunca
8 NS
9 NR
Total

Omisso Sistema
Total

83 3,3 5,1 5,1

54 2,2 3,3 8,4
35 1,4 2,1 10,5

158 6,3 9,7 20,2
1278 51,1 78,1 98,3

20 ,8 1,2 99,5
8 ,3 ,5 100,0

1636 65,4 100,0
864 34,6

2500 100,0

p32 Você tem recebido notícias sobre política que você desconfia que sejam 
falsas?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
8 NS
9 NR
Total

625 25,0 25,0 25,0
1675 67,0 67,0 92,0

185 7,4 7,4 99,4
15 ,6 ,6 100,0

2500 100,0 100,0
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Q32.6 Notícias sobre política que você desconfia que sejam falsas?  Se SIM, MAIS ALGUM OUTRO 
MEIO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Não/nenhum outro meio

3 Noticiários de televisão

4 Através das 
pessoas/amigos
5 Noticiários de rádio
6 Blogs
7 Sites (UOL, Terra,...)
8 Jornais
Total

Omisso Sistema
Total

525 21,0 84,0 84,0

65 2,6 10,4 94,4

11 ,4 1,8 96,2

9 ,4 1,4 97,6
3 ,1 ,5 98,1
7 ,3 1,1 99,2
5 ,2 ,8 100,0

625 25,0 100,0
1875 75,0
2500 100,0

p33.1 Notícias sobre política que você desconfia que sejam falsas?  Se SIM, quais 
os meios?  WHATSAPP

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

Omisso Sistema
Total

385 15,4 61,6 61,6
240 9,6 38,4 100,0
625 25,0 100,0

1875 75,0
2500 100,0

p33.2 Notícias sobre política que você desconfia que sejam falsas?  Se SIM, quais 
os meios?  FACEBOOK

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

Omisso Sistema
Total

480 19,2 76,8 76,8
145 5,8 23,2 100,0
625 25,0 100,0

1875 75,0
2500 100,0
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p33.3 Notícias sobre política que você desconfia que sejam falsas?  Se SIM, quais 
os meios? TWITTER

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

Omisso Sistema
Total

45 1,8 7,2 7,2
580 23,2 92,8 100,0
625 25,0 100,0

1875 75,0
2500 100,0

p33.4 Notícias sobre política que você desconfia que sejam falsas?  Se SIM, quais 
os meios?  INSTAGRAM

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

Omisso Sistema
Total

86 3,4 13,8 13,8
539 21,6 86,2 100,0
625 25,0 100,0

1875 75,0
2500 100,0

p33.5 Notícias sobre política que você desconfia que sejam falsas?  Se SIM, quais 
os meios?  YOUTUBE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

Omisso Sistema
Total

153 6,1 24,5 24,5
472 18,9 75,5 100,0
625 25,0 100,0

1875 75,0
2500 100,0
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p34 PROBLEMA MAIS GRAVE que o país está enfrentando?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Agua/falta
2 Estradas Rodovias em 
mau estado
3 Conflito armado
4 Corrupcão
5 Credito/falta de credito 
financeiro
6 Crime delinquencia
7 Direitos humanos/ 
violacões dele
8 Desemprego/falta de 
emprego
9 Desigualdade
10 Desnutricão
11 Êxodo forçado
12 Divida externa
13 
Discriminacão/Preconceit
o
14 Uso de drogas
15 
Economia/problemas/cris
e
16 Educacão/falta/má 
qualidade
18 Explosão demográfica

19 Guerra contra o 
terrorismo
20 Impunidade
21 Inflacão/altos preços
22 Os politicos
23 Mau governo
24 Meio ambiente
26 Tráfico de drogas
27 Gangues/quadrilhas
28 Pobreza
30 Saúde/falta serviço na 
area
32 Segurança/falta
35 Transporte/problemas

36 Violência
37 Habitacão/moradia
39 Outro

5 ,2 ,2 ,2
5 ,2 ,2 ,4

20 ,8 ,8 1,2
1034 41,4 41,4 42,6

21 ,8 ,8 43,4

106 4,2 4,2 47,6
30 1,2 1,2 48,8

546 21,8 21,8 70,7

68 2,7 2,7 73,4
6 ,2 ,2 73,6
3 ,1 ,1 73,8
4 ,2 ,2 73,9
3 ,1 ,1 74,0

28 1,1 1,1 75,2
120 4,8 4,8 80,0

43 1,7 1,7 81,7

1 ,0 ,0 81,7

1 ,0 ,0 81,8

13 ,5 ,5 82,3
15 ,6 ,6 82,9
34 1,4 1,4 84,2
19 ,8 ,8 85,0

1 ,0 ,0 85,0
13 ,5 ,5 85,6

3 ,1 ,1 85,7
11 ,4 ,4 86,1

134 5,4 5,4 91,5

71 2,8 2,8 94,3
1 ,0 ,0 94,4

86 3,4 3,4 97,8
1 ,0 ,0 97,8

37 1,5 1,5 99,3
12 ,5 ,5 99,8
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p34 PROBLEMA MAIS GRAVE que o país está enfrentando?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

88 NR
99 NS
Total

12 ,5 ,5 99,8
5 ,2 ,2 100,0

2500 100,0 100,0

p34.1_AGRUPADA PROBLEMA MAIS GRAVE DO PAÍS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 4 Corrupção
5 Crédito, falta de crédito 
financeiro
7 Direitos humanos, 
violações de
8 Desemprego/falta de 
emprego
9 Desigualdade
14 Uso de drogas
15 Economia, problemas 
com, crise de
16 Educação, falta de, má 
qualidade
20 Impunidade
21 Inflação, altos preços
22 Os políticos
23 Mau governo
26 Tráfico de drogas
28 Pobreza
30 Saúde, falta de serviço

36 Violência
39 Outros
88 NS
99 NR
Total

1034 41,4 41,4 41,4
21 ,8 ,8 42,2

30 1,2 1,2 43,4

546 21,8 21,8 65,2

68 2,7 2,7 68,0
28 1,1 1,1 69,1

120 4,8 4,8 73,9

43 1,7 1,7 75,6

13 ,5 ,5 76,1
15 ,6 ,6 76,7
34 1,4 1,4 78,1
19 ,8 ,8 78,8
13 ,5 ,5 79,4
11 ,4 ,4 79,8

134 5,4 5,4 85,2

286 11,4 11,4 96,6
68 2,7 2,7 99,3
12 ,5 ,5 99,8

5 ,2 ,2 100,0
2500 100,0 100,0
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p35.1 Temas debatidos na sociedade brasileira, a favor ou contra:  REDUÇÃO DA MAIORIDADE 
PENAL

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Depende (ESPONTÂNEA)

8 NS
9 NR
Total

2032 81,3 81,3 81,3
377 15,1 15,1 96,4

47 1,9 1,9 98,2

43 1,7 1,7 100,0
1 ,0 ,0 100,0

2500 100,0 100,0

p35.2 Temas debatidos na sociedade brasileira, a favor ou contra:  AO CASAMENTO CIVIL DE 
PESSOAS DO MESMO SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Depende (ESPONTÂNEA)

8 NS
9 NR
Total

949 38,0 38,0 38,0
1263 50,5 50,5 88,5

162 6,5 6,5 95,0

98 3,9 3,9 98,9
28 1,1 1,1 100,0

2500 100,0 100,0

p35.3 Temas debatidos na sociedade brasileira, a favor ou contra:  A ADOÇÃO DE CRIANÇA POR 
UM CASAL GAY

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Depende (ESPONTÂNEA)

8 NS
9 NR
Total

934 37,4 37,4 37,4
1294 51,8 51,8 89,1

159 6,4 6,4 95,5

87 3,5 3,5 99,0
26 1,0 1,0 100,0

2500 100,0 100,0

p35.4 Temas debatidos na sociedade brasileira, a favor ou contra:  A PENA DE MORTE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Depende (ESPONTÂNEA)

8 NS
9 NR
Total

1063 42,5 42,5 42,5
1058 42,3 42,3 84,8

317 12,7 12,7 97,5

54 2,2 2,2 99,7
8 ,3 ,3 100,0

2500 100,0 100,0
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p35.5 Temas debatidos na sociedade brasileira, a favor ou contra:  A DESCRIMINALIZAÇÃO DO 
USO DE DROGAS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Depende (ESPONTÂNEA)

8 NS
9 NR
Total

739 29,6 29,6 29,6
1472 58,9 58,9 88,4

161 6,4 6,4 94,9

111 4,4 4,4 99,3
17 ,7 ,7 100,0

2500 100,0 100,0

p35.6 Temas debatidos na sociedade brasileira, a favor ou contra:  A PROIBIÇÃO DE VENDA DE 
ARMAS DE FOGO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Depende (ESPONTÂNEA)

8 NS
9 NR
Total

1251 50,0 50,0 50,0
1080 43,2 43,2 93,2

112 4,5 4,5 97,7

48 1,9 1,9 99,6
9 ,4 ,4 100,0

2500 100,0 100,0

p35.7 Temas debatidos na sociedade brasileira, a favor ou contra:  A LEGALIZAÇÃO DO ABORTO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Depende (ESPONTÂNEA)

8 NS
9 NR
Total

323 12,9 12,9 12,9
1836 73,4 73,4 86,4

288 11,5 11,5 97,9

42 1,7 1,7 99,6
11 ,4 ,4 100,0

2500 100,0 100,0
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p35.8 Temas debatidos na sociedade brasileira, a favor ou contra:  A PRISÃO DE MULHERES QUE 
INTERROMPAM A GRAVIDEZ

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Depende (ESPONTÂNEA)

8 NS
9 NR
Total

659 26,4 26,4 26,4
1269 50,8 50,8 77,1

429 17,2 17,2 94,3

125 5,0 5,0 99,3
18 ,7 ,7 100,0

2500 100,0 100,0

p35.9 Temas debatidos na sociedade brasileira, a favor ou contra:  ADOÇÃO DE COTAS RACIAIS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Depende (ESPONTÂNEA)

8 NS
9 NR
Total

1052 42,1 42,1 42,1
984 39,4 39,4 81,4
177 7,1 7,1 88,5

273 10,9 10,9 99,4
14 ,6 ,6 100,0

2500 100,0 100,0

p35.10 Temas debatidos na sociedade brasileira, a favor ou contra:  QUE AS ESCOLAS PÚBLICAS 
ENSINEM AS CRIANÇAS A REZAR E A ACREDITAR DEUS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Depende (ESPONTÂNEA)

8 NS
9 NR
Total

2079 83,2 83,2 83,2
251 10,0 10,0 93,2
122 4,9 4,9 98,1

42 1,7 1,7 99,8
6 ,2 ,2 100,0

2500 100,0 100,0
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p36 Algumas pessoas acham que “BANDIDO BOM É BANDIDO MORTO”. Em que medida o(a) Sr(a) 
concorda com essa afirmação?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda muito
2 Concorda mais ou 
menos
3 Concorda pouco
4 Discorda
88 NS
99 NR
Total

778 31,1 31,1 31,1
498 19,9 19,9 51,0

311 12,4 12,4 63,5
791 31,6 31,6 95,1
100 4,0 4,0 99,1

22 ,9 ,9 100,0
2500 100,0 100,0

p37 O(a) Sr(a) poderia me dizer se é MAIS FAVORÁVEL a uma economia regulada pelo Estado ou 
pelo mercado?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 MÁXIMA presença do 
Estado na economia
2
3
4
5
6
7
8
9
10 MÁXIMA liberdade 
para o mercado
88 NS
99 NR
Total

355 14,2 14,2 14,2

128 5,1 5,1 19,3
159 6,4 6,4 25,7
135 5,4 5,4 31,1
350 14,0 14,0 45,1
189 7,6 7,6 52,6
134 5,4 5,4 58,0
162 6,5 6,5 64,5

81 3,2 3,2 67,7
260 10,4 10,4 78,1

525 21,0 21,0 99,1
22 ,9 ,9 100,0

2500 100,0 100,0
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p38.1 O Estado, mais do que o setor privado, deve ser o DONO DAS EMPRESAS E INDUSTRIAS 
MAIS IMPORTANTE DO PAÍS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Totalmente de acordo
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Totalmente em 
desacordo
88 NS
99 NR
Total

430 17,2 17,2 17,2
157 6,3 6,3 23,5
207 8,3 8,3 31,8
166 6,6 6,6 38,4
319 12,8 12,8 51,2
150 6,0 6,0 57,2
116 4,6 4,6 61,8
160 6,4 6,4 68,2

93 3,7 3,7 71,9
340 13,6 13,6 85,5

344 13,8 13,8 99,3
18 ,7 ,7 100,0

2500 100,0 100,0

p38.2 O Estado, mais do que o setor privado, deve ser o principal responsável pelo: BEM-ESTAR 
DOS CIDADÃOS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Totalmente de acordo
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Totalmente em 
desacordo
88 NS
99 NR
Total

817 32,7 32,7 32,7
249 10,0 10,0 42,6
243 9,7 9,7 52,4
191 7,6 7,6 60,0
280 11,2 11,2 71,2
136 5,4 5,4 76,6

86 3,4 3,4 80,1
108 4,3 4,3 84,4

46 1,8 1,8 86,2
86 3,4 3,4 89,7

236 9,4 9,4 99,1
22 ,9 ,9 100,0

2500 100,0 100,0
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p38.3 O Estado, mais do que o setor privado, deve ser o principal responsável por: REDUZIR A 
DESIGUALDADE DE RENDA ENTRE RICOS E POBRES?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Totalmente de acordo
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Totalmente em 
desacordo
88 NS
99 NR
Total

836 33,4 33,4 33,4
221 8,8 8,8 42,3
248 9,9 9,9 52,2
201 8,0 8,0 60,2
258 10,3 10,3 70,6
144 5,8 5,8 76,3

89 3,6 3,6 79,9
98 3,9 3,9 83,8
56 2,2 2,2 86,0
92 3,7 3,7 89,7

235 9,4 9,4 99,1
22 ,9 ,9 100,0

2500 100,0 100,0

p38.4 O Estado, mais do que o setor privado, deve ser o principal responsável por: GARANTIR AS 
APOSENTADORIAS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Totalmente de acordo
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Totalmente em 
desacordo
88 NS
99 NR
Total

1020 40,8 40,8 40,8
242 9,7 9,7 50,5
219 8,8 8,8 59,2
162 6,5 6,5 65,7
195 7,8 7,8 73,5
128 5,1 5,1 78,6

81 3,2 3,2 81,9
95 3,8 3,8 85,7
42 1,7 1,7 87,4
91 3,6 3,6 91,0

199 8,0 8,0 99,0
26 1,0 1,0 100,0

2500 100,0 100,0
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p38.5 O Estado, mais do que o setor privado, deve ser o principal responsável por: PROVER OS 
SERVIÇOS DE SAÚDE?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Totalmente de acordo
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Totalmente em 
desacordo
88 NS
99 NR
Total

1081 43,2 43,2 43,2
250 10,0 10,0 53,2
215 8,6 8,6 61,8
167 6,7 6,7 68,5
182 7,3 7,3 75,8
106 4,2 4,2 80,0

66 2,6 2,6 82,7
87 3,5 3,5 86,2
45 1,8 1,8 88,0
88 3,5 3,5 91,5

189 7,6 7,6 99,0
24 1,0 1,0 100,0

2500 100,0 100,0

p38.6 O Estado, mais do que o setor privado, deve ser o principal responsável por: PROVER A 
EDUCAÇÃO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Totalmente de acordo
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Totalmente em 
desacordo
88 NS
99 NR
Total

1094 43,8 43,8 43,8
252 10,1 10,1 53,8
216 8,6 8,6 62,5
138 5,5 5,5 68,0
222 8,9 8,9 76,9

86 3,4 3,4 80,3
57 2,3 2,3 82,6
80 3,2 3,2 85,8
50 2,0 2,0 87,8
95 3,8 3,8 91,6

186 7,4 7,4 99,0
24 1,0 1,0 100,0

2500 100,0 100,0
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p38.7 O Estado, mais do que o setor privado, deve ser o principal responsável por: REDUZIR AS 
DESIGUALDADES ENTRE HOMENS E MULHERES?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Totalmente de acordo
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Totalmente em 
desacordo
88 NS
99 NR
Total

829 33,2 33,2 33,2
215 8,6 8,6 41,8
208 8,3 8,3 50,1
198 7,9 7,9 58,0
295 11,8 11,8 69,8
145 5,8 5,8 75,6

95 3,8 3,8 79,4
96 3,8 3,8 83,2
41 1,6 1,6 84,9

105 4,2 4,2 89,1

244 9,8 9,8 98,8
29 1,2 1,2 100,0

2500 100,0 100,0

p38.8 O Estado, mais do que o setor privado, deve ser o principal responsável por: REDUZIR A 
DESIGUALDADE ENTRE GRUPOS CULTURAIS E ÉTNICOS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Totalmente de acordo
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Totalmente em 
desacordo
88 NS
99 NR
Total

732 29,3 29,3 29,3
192 7,7 7,7 37,0
187 7,5 7,5 44,4
195 7,8 7,8 52,2
319 12,8 12,8 65,0
155 6,2 6,2 71,2

90 3,6 3,6 74,8
114 4,6 4,6 79,4

63 2,5 2,5 81,9
91 3,6 3,6 85,5

343 13,7 13,7 99,2
19 ,8 ,8 100,0

2500 100,0 100,0
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p39 Até que ponto o(a) Sr(a) concorda ou discorda da condenação do ex-presidente Lula?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda muito
2 Concorda pouco
3 (NÃO LER) Nem 
concorda nem discorda
4 Discorda pouco
5 Discorda muito
8 NS
9 NR
Total

762 30,5 30,5 30,5
383 15,3 15,3 45,8
262 10,5 10,5 56,3

299 12,0 12,0 68,2
667 26,7 26,7 94,9
120 4,8 4,8 99,7

7 ,3 ,3 100,0
2500 100,0 100,0

p40 Na sua avaliação, o Governo do Presidente Michel Temer está sendo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular (NÃO LER)
4 Ruim
5 Péssimo
8 NS
9 NR
Total

6 ,2 ,2 ,2
76 3,0 3,0 3,3

287 11,5 11,5 14,8
646 25,8 25,8 40,6

1443 57,7 57,7 98,3
35 1,4 1,4 99,7

7 ,3 ,3 100,0
2500 100,0 100,0

p41 Sobre a justiça no Brasil: os brasileiros TÊM IGUAIS OPORTUNIDADES ou NEM TODOS TÊM 
IGUAIS OPORTUNIDADES de acesso à Justiça?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Todos têm iguais 
oportunidades
2 Nem todos têm iguais 
oportunidades
8 NS
9 NR
Total

299 12,0 12,0 12,0

2047 81,9 81,9 93,8

146 5,8 5,8 99,7
8 ,3 ,3 100,0

2500 100,0 100,0
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p42.1 Qual a principal razão para a DESIGUALDADE DE ACESSO À JUSTIÇA?   PRIMEIRO LUGAR

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A justiça é muito cara, 
nem todos podem pagar 
as custas do processo
2 Nem todos conhecem 
ou podem pagar um 
advogado
3 Nem todos sabem onde 
ir pra iniciar um processo

4 Nem sempre tem um 
tribunal perto de onde se 
vive
5 O processo é muito 
demorado, nem todos 
podem esperar
6 Nem todos conhecem 
os seus direitos
7 Nenhum(a) destes(as)
8 NS
Total

Omisso Sistema
Total

508 20,3 24,8 24,8

366 14,6 17,9 42,7

259 10,4 12,7 55,3

119 4,8 5,8 61,2

191 7,6 9,3 70,5

542 21,7 26,5 97,0

7 ,3 ,3 97,3
55 2,2 2,7 100,0

2047 81,9 100,0
453 18,1

2500 100,0
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p42.2 Qual a principal razão para a DESIGUALDADE DE ACESSO À JUSTIÇA?   E EM SEGUNDO LUGAR?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A justiça é muito cara, 
nem todos podem pagar 
as custas do processo
2 Nem todos conhecem 
ou podem pagar um 
advogado
3 Nem todos sabem onde 
ir pra iniciar um processo

4 Nem sempre tem um 
tribunal perto de onde se 
vive
5 O processo é muito 
demorado, nem todos 
podem esperar
6 Nem todos conhecem 
os seus direitos
7 Mais nenhum outro
8 NS
9 NR
Total

Omisso Sistema
Total

425 17,0 21,4 21,4

362 14,5 18,2 39,6

289 11,6 14,6 54,2

133 5,3 6,7 60,9

252 10,1 12,7 73,6

423 16,9 21,3 94,9

81 3,2 4,1 99,0
18 ,7 ,9 99,9

2 ,1 ,1 100,0
1985 79,4 100,0

515 20,6
2500 100,0

p43 O judiciário brasileiro toma as suas decisões sem ser influenciado por 
políticos, empresários ou outros interesses?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
8 NS
9 NR
Total

524 21,0 21,0 21,0
1480 59,2 59,2 80,2

478 19,1 19,1 99,3
18 ,7 ,7 100,0

2500 100,0 100,0
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p44 Atuação da justiça no Brasil:  que nota você dá para os JUÍZES?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Totalmente insatisfeito
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Totalmente satisfeito
88 NS
99 NR
Total

311 12,4 12,4 12,4
116 4,6 4,6 17,1
180 7,2 7,2 24,3
204 8,2 8,2 32,4
509 20,4 20,4 52,8
317 12,7 12,7 65,5
263 10,5 10,5 76,0
215 8,6 8,6 84,6

73 2,9 2,9 87,5
137 5,5 5,5 93,0
167 6,7 6,7 99,7

8 ,3 ,3 100,0
2500 100,0 100,0

p45 Atuação da justiça no Brasil:  que nota você dá para o MINISTÉRIO PÚBLICO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Totalmente insatisfeito
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Totalmente satisfeito
88 NS
99 NR
Total

256 10,2 10,2 10,2
102 4,1 4,1 14,3
155 6,2 6,2 20,5
200 8,0 8,0 28,5
505 20,2 20,2 48,7
336 13,4 13,4 62,2
297 11,9 11,9 74,0
235 9,4 9,4 83,4

87 3,5 3,5 86,9
137 5,5 5,5 92,4
181 7,2 7,2 99,6

9 ,4 ,4 100,0
2500 100,0 100,0
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p46 Senadores, deputados e juízes, possuem foro privilegiado no Brasil:  Na sua opinião, o foro 
privilegiado deveria deixar de existir ou deveria continuar existindo no Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Deveria deixar de existir

2 Deveria continuar 
existindo
3 (NÃO LER) Depende do 
caso
8 NS
9 NR
Total

1828 73,1 73,1 73,1

307 12,3 12,3 85,4

145 5,8 5,8 91,2

210 8,4 8,4 99,6
10 ,4 ,4 100,0

2500 100,0 100,0

p47 O(a) Sr(a) concorda que quando o STF interfere no trabalho do governo, ele pode ser ignorado 
pelo presidente ou pelo congresso?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda muito
2 Concorda pouco
3 (NÃO LER) Nem 
concorda nem discorda
4 Discorda pouco
5 Discorda muito
8 NS
9 NR
Total

209 8,4 8,4 8,4
433 17,3 17,3 25,7
383 15,3 15,3 41,0

439 17,6 17,6 58,6
498 19,9 19,9 78,5
516 20,6 20,6 99,1

22 ,9 ,9 100,0
2500 100,0 100,0

p48.1 Frases sobre os políticos, concorda ou discorda: Não faz diferença se um político rouba ou 
não, o importante é que ele faça as coisas que a população precisa

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda muito
2 Concorda pouco
3 Discorda pouco
4 Discorda muito
5 (NÃO LER)Nem 
concorda nem discorda
8 NS
9 NR
Total

164 6,6 6,6 6,6
277 11,1 11,1 17,6
314 12,6 12,6 30,2

1514 60,6 60,6 90,8
133 5,3 5,3 96,1

76 3,0 3,0 99,1
22 ,9 ,9 100,0

2500 100,0 100,0
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p48.2 Frases sobre os políticos, concorda ou discorda: Um político que faz muito e que rouba um 
pouco não merece ser condenado pela justiça

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda muito
2 Concorda pouco
3 Discorda pouco
4 Discorda muito
5 (NÃO LER)Nem 
concorda nem discorda
8 NS
9 NR
Total

178 7,1 7,1 7,1
250 10,0 10,0 17,1
364 14,6 14,6 31,7

1469 58,8 58,8 90,4
130 5,2 5,2 95,6

85 3,4 3,4 99,0
24 1,0 1,0 100,0

2500 100,0 100,0

p48.3 Frases sobre os políticos, concorda ou discorda: Garantir que os políticos corruptos sejam 
condenados é mais importante do que preservar o direito de defesa dos políticos acusados de 

corrupção

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda muito
2 Concorda pouco
3 Discorda pouco
4 Discorda muito
5 (NÃO LER)Nem 
concorda nem discorda
8 NS
9 NR
Total

929 37,2 37,2 37,2
296 11,8 11,8 49,0
331 13,2 13,2 62,2
451 18,0 18,0 80,3
215 8,6 8,6 88,9

249 10,0 10,0 98,8
29 1,2 1,2 100,0

2500 100,0 100,0

p49 Sobre a operação Lava Jato, você acredita que:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ela investiga todos os 
partidos, sem distinção
2 Ela investiga 
principalmente o MDB 
(antigo PMDB)
3 Ela investiga 
principalmente o PT
4 Ela investiga 
principalmente o PSDB
8 NS
9 NR
Total

1219 48,8 48,8 48,8

48 1,9 1,9 50,7

747 29,9 29,9 80,6

42 1,7 1,7 82,2

413 16,5 16,5 98,8
31 1,2 1,2 100,0

2500 100,0 100,0
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p50 Você acredita que, depois da lava jato, a corrupção no Brasil irá:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Diminuir
2 Aumentar
3 Continuar como está
8 NS
9 NR
Total

705 28,2 28,2 28,2
289 11,6 11,6 39,8

1272 50,9 50,9 90,6
227 9,1 9,1 99,7

7 ,3 ,3 100,0
2500 100,0 100,0

p51 Se a eleição fosse hoje, e se estes fossem os candidatos, em quem o(a) Sr.(a) votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lula
2 Alckmin
3 Ciro Gomes
4 Marina Silva
5 Bolsonaro
6 Álvaro Dias
7 Guilherme Boulos
8 Rodrigo Maia (somente 
2018-A)
9 Michel Temer (somente 
2018-A)
10 Manuela D'Avila 
(somente 2018-A)
11 Fernando Collor 
(somente 2018-A)
66 (NÃO LER) Anularia o 
voto/votaria em brando
77 (NÃO LER) Não iria 
votar
88 NS
99 NR
Total

821 32,8 32,8 32,8
63 2,5 2,5 35,4
70 2,8 2,8 38,2

120 4,8 4,8 43,0
369 14,8 14,8 57,7

34 1,4 1,4 59,1
4 ,2 ,2 59,2

14 ,6 ,6 59,8

10 ,4 ,4 60,2

15 ,6 ,6 60,8

11 ,4 ,4 61,2

439 17,6 17,6 78,8

118 4,7 4,7 83,5

405 16,2 16,2 99,7
7 ,3 ,3 100,0

2500 100,0 100,0
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p52 E se os candidatos fosses estes, em quem o(a) Sr.(a) votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Alckmin
2 Ciro Gomes
3 Marina Silva
4 Bolsonaro
5 Rodrigo Maia
6 Michel Temer
7 Manuela DAvila
8 Álvaro Dias
9 Fernando Collor
10 Guilherme Boulos
66 (NÃO LER) Anularia o 
voto/votaria em branco
77 (NÃO LER) Não iria 
votar
88 NS
99 NR
Total

100 4,0 4,0 4,0
156 6,2 6,2 10,2
288 11,5 11,5 21,8
454 18,2 18,2 39,9

25 1,0 1,0 40,9
17 ,7 ,7 41,6
22 ,9 ,9 42,5
52 2,1 2,1 44,6
27 1,1 1,1 45,6
18 ,7 ,7 46,4

622 24,9 24,9 71,2

197 7,9 7,9 79,1

512 20,5 20,5 99,6
10 ,4 ,4 100,0

2500 100,0 100,0

p53.A CONTROLE:  Imagine que você mora em uma cidade na qual o candidato a prefeito 
realizou projetos importantes, mas é acusado de corrupção pela justiça. Qual seria a chance de 

você votar nele?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Nenhuma chance
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Muita chance
88 NS
99 NR
Total

Omisso Sistema
Total

418 16,7 50,2 50,2
66 2,6 7,9 58,1
45 1,8 5,4 63,5
46 1,8 5,5 69,0
87 3,5 10,4 79,5
45 1,8 5,4 84,9
26 1,0 3,1 88,0
20 ,8 2,4 90,4

6 ,2 ,7 91,1
14 ,6 1,7 92,8
57 2,3 6,8 99,6

3 ,1 ,4 100,0
833 33,3 100,0

1667 66,7
2500 100,0
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p53.B TRATAMENTO_1:  Imagine que você mora em uma cidade na qual o candidato a prefeito 
pelo PT realizou projetos importantes, mas é acusado de corrupção pela justiça. Qual seria a 

chance de você votar nele?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Nenhuma chance
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Muita chance
88 NS
99 NR
Total

Omisso Sistema
Total

427 17,1 51,3 51,3
40 1,6 4,8 56,1
49 2,0 5,9 61,9
44 1,8 5,3 67,2
84 3,4 10,1 77,3
46 1,8 5,5 82,8
27 1,1 3,2 86,1
27 1,1 3,2 89,3
12 ,5 1,4 90,8
25 1,0 3,0 93,8
50 2,0 6,0 99,8

2 ,1 ,2 100,0
833 33,3 100,0

1667 66,7
2500 100,0

p53.C TRATAMENTO_2:  Imagine que você mora em uma cidade na qual o candidato a prefeito 
pelo PSDB realizou projetos importantes, mas é acusado de corrupção pela justiça. Qual seria 

a chance de você votar nele?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Nenhuma chance
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Muita chance
88 NS
99 NR
Total

Omisso Sistema
Total

423 16,9 50,7 50,7
52 2,1 6,2 57,0
54 2,2 6,5 63,4
48 1,9 5,8 69,2
82 3,3 9,8 79,0
49 2,0 5,9 84,9
22 ,9 2,6 87,5
24 1,0 2,9 90,4

6 ,2 ,7 91,1
12 ,5 1,4 92,6
61 2,4 7,3 99,9

1 ,0 ,1 100,0
834 33,4 100,0

1666 66,6
2500 100,0
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p54 BOLSA FAMÍLIA:  Nos últimos três anos, o(a) Sr.(a) ou alguém que vive em 
sua casa foi beneficiário (recebeu) do programa Bolsa Família?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
8 NS
9 NR
Total

535 21,4 21,4 21,4
1942 77,7 77,7 99,1

20 ,8 ,8 99,9
3 ,1 ,1 100,0

2500 100,0 100,0

p55 BOLSA FAMÍLIA:  Nos últimos três anos, alguém da sua família, que não 
vive em sua casa, ou algum conhecido do(a) Sr.(a) foi beneficiário do programa 

Bolsa Família?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
8 NS
9 NR
Total

954 38,2 38,2 38,2
1485 59,4 59,4 97,6

60 2,4 2,4 100,0
1 ,0 ,0 100,0

2500 100,0 100,0

p56 ESTADO CIVIL

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Casado(a)
2 Amigado(a)/ Está 
morando junto com o(a) 
companheiro(a)
3 Solteiro(a)
4 Divorciado(a)
5 Separado(a)
6 Viúvo(a)
8 NS
Total

1003 40,1 40,1 40,1
332 13,3 13,3 53,4

832 33,3 33,3 86,7
111 4,4 4,4 91,1

91 3,6 3,6 94,8
129 5,2 5,2 99,9

2 ,1 ,1 100,0
2500 100,0 100,0
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p57 Quantas pessoas, incluindo você, residem neste domicílio?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 pessoa
2 pessoas
3 pessoas
4 pessoas
5 pessoas
6 pessoas
7 pessoas
8 pessoas
9 pessoas
10 pessoas
11 pessoas
12 pessoas
13 pessoas
14 pessoas
15 pessoas
20 pessoas
21 pessoas
22 pessoas
Total

159 6,4 6,4 6,4
482 19,3 19,3 25,6
677 27,1 27,1 52,7
586 23,4 23,4 76,2
323 12,9 12,9 89,1
144 5,8 5,8 94,8

57 2,3 2,3 97,1
34 1,4 1,4 98,5
13 ,5 ,5 99,0
11 ,4 ,4 99,4

1 ,0 ,0 99,5
4 ,2 ,2 99,6
3 ,1 ,1 99,8
1 ,0 ,0 99,8
1 ,0 ,0 99,8
1 ,0 ,0 99,9
1 ,0 ,0 99,9
2 ,1 ,1 100,0

2500 100,0 100,0

p57.1_AGRUPADA QUANTAS PESSOAS RESIDEM NO DOMICÍLIO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 pessoa
2 pessoas
3 pessoas
4 pessoas
5 pessoas
6 pessoas
7 e mais pessoas
Total

159 6,4 6,4 6,4
482 19,3 19,3 25,6
677 27,1 27,1 52,7
586 23,4 23,4 76,2
323 12,9 12,9 89,1
144 5,8 5,8 94,8
129 5,2 5,2 100,0

2500 100,0 100,0
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p58 Quantas pessoas MENORES DE 18 ANOS residem neste domicílio?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Nenhuma
1 pessoa
2 pessoas
3 pessoas
4 pessoas
5 pessoas
6 pessoas
7 pessoas
8 pessoas
10 pessoas
11 pessoas
14 pessoas
18 pessoas
Total

1277 51,1 51,1 51,1
669 26,8 26,8 77,8
355 14,2 14,2 92,0
133 5,3 5,3 97,4

39 1,6 1,6 98,9
17 ,7 ,7 99,6

3 ,1 ,1 99,7
2 ,1 ,1 99,8
1 ,0 ,0 99,8
1 ,0 ,0 99,9
1 ,0 ,0 99,9
1 ,0 ,0 100,0
1 ,0 ,0 100,0

2500 100,0 100,0

p58.1_AGRUPADA QUANTAS PESSOAS MENORES DE 18 ANOS RESIDEM NO DOMICÍLIO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Nenhuma
1 pessoa
2 pessoas
3 pessoas
4 pessoas
5 ou mais pessoas
Total

1277 51,1 51,1 51,1
669 26,8 26,8 77,8
355 14,2 14,2 92,0
133 5,3 5,3 97,4

39 1,6 1,6 98,9
27 1,1 1,1 100,0

2500 100,0 100,0

p59 Quantas pessoas MENORES DE 6 ANOS residem neste domicílio?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Nenhuma
1 pessoa
2 pessoas
3 pessoas
4 pessoas
5 pessoas
8 pessoas
Total

1828 73,1 73,1 73,1
513 20,5 20,5 93,6
130 5,2 5,2 98,8

19 ,8 ,8 99,6
5 ,2 ,2 99,8
4 ,2 ,2 100,0
1 ,0 ,0 100,0

2500 100,0 100,0
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p59.1_AGRUPADA QUANTAS PESSOAS MENORES DE 6 ANOS RESIDEM NO DOMICÍLIO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Nenhuma
1 pessoa
2 pessoas
3 pessoas
4 e mais pessoas
Total

1828 73,1 73,1 73,1
513 20,5 20,5 93,6
130 5,2 5,2 98,8

19 ,8 ,8 99,6
10 ,4 ,4 100,0

2500 100,0 100,0

p60 RELIGIÃO:  O(a) sr(a) se considera uma pessoa:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito religiosa
2 Religiosa
3 Um pouco religiosa
4 Nada religiosa?
8 NS
9 NR
Total

315 12,6 12,6 12,6
1051 42,0 42,0 54,6

846 33,8 33,8 88,5
276 11,0 11,0 99,5

11 ,4 ,4 100,0
1 ,0 ,0 100,0

2500 100,0 100,0

p61 RELIGIÃO:  Sem considerar batizados e casamentos, com que frequência o(a) sr(a) vai à missa 
ou culto religioso?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de uma vez por 
semana
2 Uma vez por semana
3 Uma ou duas vezes por 
mês
4 Algumas vezes por ano

5 Raramente
6 Nunca vai à missa ou 
culto religioso
8 NS
9 NR
Total

386 15,4 15,4 15,4

633 25,3 25,3 40,8
407 16,3 16,3 57,0

272 10,9 10,9 67,9

569 22,8 22,8 90,7
230 9,2 9,2 99,9

2 ,1 ,1 100,0
1 ,0 ,0 100,0

2500 100,0 100,0
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p62 RELIGIÃO:  Por favor, me indique qual dessas é a sua religião?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Candomblé
3 Católica
4 Espírita kardecista, 
espiritualista
5 Evangélica
6 Judaica
7 Mórmon, Adventista, 
Testemunha de Jeová
8 Santo Daime, Esotérica

9 Seicho-No-Ie, 
Messiânica, Perfeita 
Liberdade
10 Umbanda
11 Outra
12 É ateu/ Agnóstico/ Não 
acredita em Deus
88 NS
Total

24 1,0 1,0 1,0
1484 59,4 59,4 60,3

51 2,0 2,0 62,4

680 27,2 27,2 89,6
1 ,0 ,0 89,6

29 1,2 1,2 90,8

3 ,1 ,1 90,9

47 1,9 1,9 92,8

16 ,6 ,6 93,4
69 2,8 2,8 96,2
73 2,9 2,9 99,1

23 ,9 ,9 100,0
2500 100,0 100,0

p63 RELIGIÃO_1:  Para quem respondeu RELIGIÃO EVANGÉLICA NA Q62:  Qual igreja evangélica o
(a) Sr(a) frequenta?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Assembléia de Deus
2 Batista
4 Brasil para Cristo
5 Comunidade Cristã
6 Congregacional Cristã 
do Brasil
7 Deus é Amor
8 Evangelho Quadrangular

9 Igreja de Cristo
10 Igreja Internacional da 
Graça
11 Igreja Mundial do 
Poder de Deus
12 Luterana
13 Metodista
14 Pentecostal
15 Presbiteriana
16 Protestante
18 Sara Nossa Terra

248 9,9 36,5 36,5
97 3,9 14,3 50,7

4 ,2 ,6 51,3
12 ,5 1,8 53,1
38 1,5 5,6 58,7

30 1,2 4,4 63,1
43 1,7 6,3 69,4

8 ,3 1,2 70,6
12 ,5 1,8 72,4

18 ,7 2,6 75,0

2 ,1 ,3 75,3
6 ,2 ,9 76,2

30 1,2 4,4 80,6
13 ,5 1,9 82,5

4 ,2 ,6 83,1
1 ,0 ,1 83,2

40 1,6 5,9 89,1
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p63 RELIGIÃO_1:  Para quem respondeu RELIGIÃO EVANGÉLICA NA Q62:  Qual igreja evangélica o
(a) Sr(a) frequenta?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

19 Universal do Reino de 
Deus
20 Centro Evangelistico 
Internacional
21 Igreja Cristã Baruk 
Raba
22 Igreja Pentecostal Aziel

23 Igreja Semear
24 Igreja Aliançados
25 Assembléia de Deus 
Ministério de Anápolis
26 Comunidade 
Evangélica Leão de Judá
27 Igreja de Deus no 
Brasil
28 Missão apostólica 
Cristo Vencedor
29 Igreja de Deus 
Avivamento Bíblico
30 Igreja Nova Vida
31 Tabernáculo da Fé
32 Ministério Semeando 
as Nações
33 Igreja Vitória e Paz
34 Comunidade 
Evangélica Vitória
35 Igreja Fonte da Vida
36 igreja Casa da Bênção

37 Assembléia de Deus 
Filadélfia
38 Assembleia Belém
39 Casa da Benção
40 Deus é justiça
41 Deus é vida
42 Encontros de fé
43 Geração para Cristo
44 Igreja Agape
45 Igreja Aliança
46 Igreja Apostólica 
Maanaim
47 Igreja Evangélica 
Missionária Só o Senhor 
é Deus

40 1,6 5,9 89,1

1 ,0 ,1 89,3

1 ,0 ,1 89,4

1 ,0 ,1 89,6

1 ,0 ,1 89,7
1 ,0 ,1 89,9
1 ,0 ,1 90,0

1 ,0 ,1 90,1

3 ,1 ,4 90,6

1 ,0 ,1 90,7

1 ,0 ,1 90,9

2 ,1 ,3 91,2
1 ,0 ,1 91,3
1 ,0 ,1 91,5

1 ,0 ,1 91,6
1 ,0 ,1 91,8

1 ,0 ,1 91,9
1 ,0 ,1 92,1

2 ,1 ,3 92,4

1 ,0 ,1 92,5
2 ,1 ,3 92,8
1 ,0 ,1 92,9
1 ,0 ,1 93,1
1 ,0 ,1 93,2
1 ,0 ,1 93,4
1 ,0 ,1 93,5
1 ,0 ,1 93,7
1 ,0 ,1 93,8

1 ,0 ,1 94,0

1 ,0 ,1 94,1
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p63 RELIGIÃO_1:  Para quem respondeu RELIGIÃO EVANGÉLICA NA Q62:  Qual igreja evangélica o
(a) Sr(a) frequenta?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

48 Internacional da 
Renovação
49 Jesus Amor e Paz
50 Igreja Cristã Maranata

51 Mensageiros da paz
52 Missão e Justiça
53 Mover da fé
54 Igreja Nova Terra
55 Palavra de Cristo para 
o Brasil
56 Paz e Amor
57 Igreja Pedra viva
58 Restauração da Fé
59 Igreja Missionária
60 Igreja Comunidade 
Evangélica
61 Palavra Profética
62 Igreja Nova Vida com 
Cristo
63 Igreja Nova Aliança
64 Igreja Shalon
65 igreja Restaurando 
Vida
66 Comunidade Cristã 
Atos 29
67 Igreja Missionária 
Gloria de Deus
88 - NS
Total

Omisso Sistema
Total

1 ,0 ,1 94,1

1 ,0 ,1 94,3
4 ,2 ,6 94,9

1 ,0 ,1 95,0
1 ,0 ,1 95,1
2 ,1 ,3 95,4
1 ,0 ,1 95,6
1 ,0 ,1 95,7

3 ,1 ,4 96,2
1 ,0 ,1 96,3
1 ,0 ,1 96,5
1 ,0 ,1 96,6
1 ,0 ,1 96,8

1 ,0 ,1 96,9
1 ,0 ,1 97,1

1 ,0 ,1 97,2
2 ,1 ,3 97,5
1 ,0 ,1 97,6

1 ,0 ,1 97,8

1 ,0 ,1 97,9

14 ,6 2,1 100,0
680 27,2 100,0

1820 72,8
2500 100,0
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p64 COR: Qual desses termos descreve melhor a sua cor ou raça?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Preto
2 Pardo
3 Branco
4 Amarela
5 Índio
8 NS
9 NR
Total

336 13,4 13,4 13,4
1150 46,0 46,0 59,4

919 36,8 36,8 96,2
44 1,8 1,8 98,0
33 1,3 1,3 99,3
16 ,6 ,6 99,9

2 ,1 ,1 100,0
2500 100,0 100,0

IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45

9 ,4 ,4 ,4
24 1,0 1,0 1,3
60 2,4 2,4 3,7
47 1,9 1,9 5,6
37 1,5 1,5 7,1
41 1,6 1,6 8,7
47 1,9 1,9 10,6
50 2,0 2,0 12,6
68 2,7 2,7 15,3
80 3,2 3,2 18,5
52 2,1 2,1 20,6
39 1,6 1,6 22,2
52 2,1 2,1 24,2
46 1,8 1,8 26,1
61 2,4 2,4 28,5
43 1,7 1,7 30,2
46 1,8 1,8 32,1
63 2,5 2,5 34,6
74 3,0 3,0 37,6
65 2,6 2,6 40,2
52 2,1 2,1 42,2
53 2,1 2,1 44,4
56 2,2 2,2 46,6
47 1,9 1,9 48,5
69 2,8 2,8 51,2
38 1,5 1,5 52,8
46 1,8 1,8 54,6
53 2,1 2,1 56,7
47 1,9 1,9 58,6
63 2,5 2,5 61,1
34 1,4 1,4 62,5 Page 83



IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
Total

34 1,4 1,4 62,5
48 1,9 1,9 64,4
49 2,0 2,0 66,4
37 1,5 1,5 67,8
48 1,9 1,9 69,8
26 1,0 1,0 70,8
43 1,7 1,7 72,5
37 1,5 1,5 74,0
25 1,0 1,0 75,0
35 1,4 1,4 76,4
33 1,3 1,3 77,7
31 1,2 1,2 79,0
47 1,9 1,9 80,8
37 1,5 1,5 82,3
66 2,6 2,6 85,0
39 1,6 1,6 86,5
57 2,3 2,3 88,8
36 1,4 1,4 90,2
28 1,1 1,1 91,4
46 1,8 1,8 93,2
33 1,3 1,3 94,5
21 ,8 ,8 95,4
21 ,8 ,8 96,2
22 ,9 ,9 97,1
20 ,8 ,8 97,9

9 ,4 ,4 98,2
12 ,5 ,5 98,7
10 ,4 ,4 99,1

5 ,2 ,2 99,3
11 ,4 ,4 99,8

2 ,1 ,1 99,8
1 ,0 ,0 99,9
1 ,0 ,0 99,9
2 ,1 ,1 100,0

2500 100,0 100,0
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Plano amostral da pesquisa nacional 

 

A amostra representa a população brasileira eleitora de 16 anos ou mais de idade. 

Foram realizadas 2500 entrevistas em todos os estados do Brasil. 

A amostra foi selecionada em 3 estágios : 

1-No primeiro estágio foram selecionados probabilisticamente os municípios através do 

método PPT(probabilidade proporcional ao tamanho) tomando como base o número de 

eleitores de cada município . A amostra foi estratificada pelos estados brasileiros 

Foram selecionados 179 municípios com a seguinte distribuição por estados: 

 

REGIÃO CENTRO-OESTE Municípios 

DF 1 

GO 10 

MS 5 

MT 6 

  

REGIÃO NORDESTE Municípios 

AL 3 

BA 12 

CE 6 

MA 5 

PB 4 

PE 8 

PI 3 

RN 3 

SE 2 

  

REGIÃO NORTE Municípios 

AC 1 

AM 4 

AP 1 

PA 12 

RO 3 

RR 1 

TO 3 

  

REGIÃO SUDESTE Municípios 

ES 3 

MG 16 

RJ 9 

SP 27 

  

REGIÃO SUL Municípios 

PR 11 

SC 8 

RS 12 

 



2-No segundo estágio foram selecionados aleatoriamente os setores censitários dentro 

de cada município 

 

3-No terceiro estágio a seleção do entrevistado dentro de cada domicílio .Esta seleção 

foi feita através de cotas de sexo,idade,escolaridade e renda familiar. 

A tabela a seguir apresenta o percentual de cada variável na amostra : 

 

DISTRIBUIÇÃO DAS COTAS  

  

SEXO % 

MASCULINO 48 

FEMININO 52 

  

FAIXA ETÁRIA % 

16-24 anos 15 

25-34 22 

35-44 21 

45-54 16 

55 ou mais 26 

  

ESCOLARIDADE % 

ATÉ PRIMÁRIO COMPLETO 25 

GINÁSIO INCOMPLETO/COMPLETO 22 

ENSINO MÉDIO INCOMPLETO/COMPLETO 36 

SUPERIOR INCOMPLETO OU MAIS 17 

  

RENDA FAMILIAR % 

ATÉ 1 SM 18 

MAIS DE 1 A 2 SM 27 

MAIS DE 2 A 5 SM 37 

MAIS DE 5 A 10 SM 13 

MAIS 10 A 20 SM 4 

MAIS DE 20 SM 1 

 

 

Abaixo as tabelas com a distribuição por região geográfica e capital e não capital com 

suas respectivas margens de erro,considerando um intervalo de confiança de 95% 

 

Tabela 1-Distribuição das entrevistas por capital e não capital e margens de erro 

TIPO DE MUNICÍPIO AMOSTRA REALIZADA MARGEM DE ERRO 

CAPITAL 673 4% 

NÃO CAPITAL 1827 2% 

 

 

 

 

 

 



Tabela 2-Distribuição das entrevistas por região geográfica e margens de erro 

REGIÃO AMOSTRA REALIZADA MARGEM DE ERRO 

CENTRO-OESTE 349 5% 

NORTE 350 5% 

NORDESTE 552 4% 

SUDESTE 847 3% 

SUL 402 5% 

TOTAL 2500 2% 
 

Esta pesquisa tem representatividade para o total Brasil e para cada uma das cinco 

regiões geográficas 

 

 

SPLIT OU AMOSTRA DIVIDIDA 

 

Para a questão 53 foi utilizado o recurso de split,ou seja a amostra foi dividida em 3 

subamostras para responder a questão 53A,53B e 53C 

A tabela a seguir apresenta a base para cada um dos 3 cenários: 

 

CENÁRIOS BASE 

1 829 

2 836 

3 835 

 

PONDERAÇÃO 

 

Esta amostra foi feita desproporcional por eleitorado das cinco regiões geográficas,por 

isto é necessário ativar a variável  peso para resultado nacional .Para permitir a leitura 

de resultados para cada uma das cinco regiões geográficas separadamente foi feita uma 

distribuição desproporcional por região geográfica . A variável peso ,construída de 

modo a corrigir a desproporcionalidade , deve sempre ser ativada quando o resultado for 

nacional e só deve ser desligada quando o resultado for para cada uma das cinco regiões 

geográficas,no banco de dados existe a variável peso. 

Abaixo uma tabela com os pesos utilizados: 

 

REGIÃO AMOSTRA REALIZADA AMOSTRA PONDERADA PESO 

CENTRO-OESTE 349 179 0,512893983. 

NORTE 350 195 0,557142857. 

NORDESTE 552 674 1,221014493. 

SUDESTE 847 1087 1,283353011. 

SUL 402 365 0,907960199. 

TOTAL 2500 2500  

 



DADOS DAS PESQUISAS – A CARA DA DEMOCRACIA NO BRASIL (INCT/IDDC) 

2018 – Pesquisa Presencial e domiciliar 

Data  Amostra Margem de erro Nível de Confiança 

15 e 23 de março de 

2018 

2500 entrevistas 2% 95% 

 

2019 - Pesquisa Presencial e domiciliar 

Data  Amostra Margem de erro Nível de Confiança 

08/11/2019 a 

16/11/2019 

2009 entrevistas 2% 95% 

 

2020 –  Pesquisa Telefônica  

Data  Amostra Margem de erro Nível de Confiança 

30/05/2020 a 

05/06/2020 

1000 entrevista 3,1% 95% 

 

 


